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 شرط پایان جنگ در 
تمام جبهه‌ها از جمله لبنان

وضعیت فعلی: رژیم‌صهیونیستی در 
روزهای اخیر بر شدت حملات به جنوب 

لبنان افزوده‌ است.

شرط رفع تحریم‌های نفتی
  وضعیت فعلی:فعلا اطلاعیه‌ای 
رسمی ازسوی وزارت خزانه‌داری آمریکا 
دراین باره منتشر نشده ‌است.

شرط رفع فوری محاصره دریایی ایران
وضعیت فعلی: سنتکام روز پنجشنبه 
گفت که محاصره دریایی ایران را پایان 
داده است. عبور حداقل 5 کشتی ایرانی 
تأیید شده است.

 شرط آزاد کردن 
دارایی‌های مسدودشده

 وضعیت فعلی: تا این لحظه 
خبری رسمی درباره اقدام عملی در 

این زمینه گزارش نشده است.

 رهبر انقلاب: منتظر تحقق 
شروط گفته‌شده در توافق خواهیم بود

نقض آتش‌بس لبنان فعلا مذاکرات ایران و آمریکا را لغو کرد

آزمون‌شروط

‌پیام رهبر گرانقدرمان را که خواندم، به‌واقع از 
تدبیر، حکمت، صراحت، ذکاوت و رویکرد ایشان 
شگفت‌زده شدم و به‌فوریت نکات زیر به زبان و 

قلمم جاری شد: 
اکنون که جامعه مبعوث‌شده ایرانی، آنچنان بلوغ  و رشد و ارتقای ظرفیت خود را به وضوح در این 1
مقطع تاریخی برای همه جهانیان اکران کرده، رهبر سوم 
انقلاب اسلامی متناسب با چنین ظرفیت ارتقا‌یافته‌ای با 

ادبیاتی صریح و شفاف‌ با آنها سخن می‌گویند.
هم مخالفت اصولی خود با چنین تفاهمنامه‌ای با آمریکا 
را صریح بیان می‌کنند و هم ‌شجاعانه‌ می‌گویند من نهایتا 

اجازه آن را صادر کردم.

رهبری موقعی می‌توانند این‌چنین بی‌پرده سخن بگویند 
که جامعه به رتبه‌ای عالی از رشد و بلوغ رسیده باشد.

بی‌تردید این نتیجه و مختصات ایجاد‌شده، حاصل بیش 
از 3دهه مجاهدت‌های قائد شهید در بصیرت‌آفرینی امتی 
است که در فراز و فرودها، فتنه‌ها و ابتلائات سیاسی، 
اجتماعی و امنیتی، دست یداللهی خویش را هیچ‌گاه از 
آنها رها نکرد و بینش و نگرش آنها را در رویه‌ای اقناعی 
در 2بعد تبیین اندیشه‌ای )نظری( و در بعد عملی 
)اجازه تجربه‌کردن(، گام به گام ارتقا‌ داد و با شهادت 
 اعجازگونه خود، کار را تمام و ملت خود را برانگیخته و 

مبعوث کرد.
با چنین امتی اکنون می‌توان بسیار راحت و شفاف 

سخن گفت.
بیان فرمودند من مخالف بودم اما مسئولان امر،  در مسیر مذاکرات، دلسوز و دارای حسن فاعلی 2

بودند و برچسب‌زدن خیانت به 
آنها منصفانه و صحیح نیست و با 

بیان نگرش و به‌کارگیری ادبیات دقیق خود، به‌نوعی از 
پیروان مکتب خود انتظاری را مطالبه کردند که از 

اتهام‌زنی‌های این‌چنینی اجتناب‌ شود.

یادداشت
میثم مظفر؛  عضو شورای اسلامی شهر تهران 

اندر حکمت‌های سرشار 
پیام رهبر عزیزمان

5 فرمان به شناورهای متقاضی عبور از خلیج‌فارس

 معرفی »نهاد مدیریت آبراه خلیج‌فارس « 
که عبور کشتی‌ها از تنگه هرمز را کنترل می‌کند

صدور دستورالعمل 
عبور    از   تنگه هرمز

اکران‌یکشنبه سینماها اکران‌یکشنبه سینماها 
طارمی  علیه لوکاکوطارمی  علیه لوکاکو

 بوستان  مینوی بهشت  بوستان  مینوی بهشت 
در جنوب تهراندر جنوب تهران

دومین بازی تیم‌ملی در جام‌جهانی با توجه‌به پذیرش درخواست 
سینماداران، روی پرده سینماها خواهد رفت

 درهای باغ ایرانی »مینوی بهشت« امروزبا حضور جمعی از مدیران 
شهری رسماً به روی شهروندان باز می‌شود صفحه10صفحه‌های 3و9

صفحه7

صفحه2

ادامه 
در صفحه 4



جنگ پرهزینه علیه ایران
روزنامه وال‌استریت ژورنال گزارش داد استفن فاینبرگ، معاون وزیرجنگ آمریکا، قانونگذاران آمریکایی را در 
جریان درخواست ۸۰میلیارد دلار بودجه اضافی برای پوشش هزینه‌های ناشی از جنگ غیرقانونی علیه ایران و 
سایر هزینه‌ها به‌منظور تامین مالی تداوم عملیات‌های این وزارتخانه قرار داده‌است./ایسنا

دست خودمان را در برابر 
آمریکایی‌ها مثل برجام نبستیم

وحید احمدی، عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگو با تلویزیون 

همشهری:
 در یادداشت تفاهم بین ایران و آمریکا که در 14بند تدوین 
شده است، به شکل صریح در بند اول موضوع توقف جنگ در 

همه جبهه‌ها مطرح شده است.
  با این حال اسرائیل همچنان با حملات خود به لبنان در پی 
نقض این بند است و این وظیفه آمریکایی‌هاست که در این 
مورد مهارش کنند، چراکه جمهوری اسلامی ایران به‌شدت 

روی توقف کامل جنگ تأکید دارد.
  اصرار اسرائیلی‌ها بر جنگ در لبنان می‌تواند در آینده 

واکنش ایرانی‌ها را در قبال آنان به همراه داشته باشد.
  موضوع دیگری که ایران روی آن تأکید بسیار دارد مسئله 
رفع محاصره دریایی در قبال بازگشایی تنگه هرمز بود که 
طبق اخباری که منتشر شده‌اند، این موضوع تا حد زیادی 
محقق شده و از این ‌رو کشتی‌های ایرانی در حال تردد در 

آب‌های بین‌المللی هستند.
  البته گفتنی است که بازگشایی تنگه هرمز برای کم کردن 
ترافیک و بازگرداندن شرایط به وضعیت پیشاجنگ است و 
به‌معنای از دست رفتن حاکمیت ایران بر تنگه هرمز نیست.

  ما با توجه به پیشینه آمریکایی‌ها به آنان اعتماد و نگاه 
مثبت نداریم. اما نکته مهم آن است که در وضعیت تفاهمنامه 
قرار است این شرایط را برای خود ایجاد کنیم که اگر هر یک 
از بندهای مربوط به آمریکا عملی نشد، ما به وضعیت سابق 

برگردیم.
  به تعبیر روشن‌تر، این تفاهمنامه برعکس برجام 
نمی‌خواهد دست ایرانی‌ها را در برابر بدعهدی‌های احتمالی 

آمریکا ببندد.

اسرائیل با جنگ می‌خواهد برای 
خود ثبات بسازد

حسین آجرلو، کارشناس مسائل منطقه در گفت‌وگو با 
تلویزیون اینترنتی همشهری:

  اسرائیل از ابتدای تأسیس خود یک راهبرد را در پیش 
گرفته و آن عبارت است از اینکه با هیچ منطق ثبات‌آوری 
موافق نیست، حتی اگر آن ثبات و آرامش مربوط به مناطق 

دوردست از سرزمین‌هایشان باشد.
  آنچه  به‌نظر می‌رسد آن است که اسرائیل تمام تلاش خود 

را به‌کار می‌گیرد که تفاهمنامه ایران و آمریکا عملی نشود.
  اسرائیل ناگزیر به پیگیری جنگ است و این نوع حضور در 
منطقه را در جهت پروژه‌های بعدی‌اش که ترکیه و پاکستان 

باشند در پیش گرفته است.
  نکته مهم آن است که دولت اسرائیل به شهرک‌نشینان 
خود وعده ثبات در مناطق شمالی را داده و سعی دارد با این 

سیاست خشن و تجاوز‌طلبانه این نوع ثبات را ایجاد کند.
  اساسا برخلاف تصور معقول و مشهور در جهان که ثبات با 
نبود جنگ و درگیری به‌وجود می‌آید، اسرائیلی‌ها ثبات خود 
را در جنگ می‌بینند. اساسا حزب لیکود که حامی نتانیاهو 
است وضعیت خوبی برای ائتلافِ انتخابات‌ بعدی ندارد. از 
این‌رو نتانیاهو و سایر همدستان او برای رأی و ثبات وضعیت 

خود چاره را در بحران و جنگ می‌بینند.
  ترامپ در مسائل کلان ازجمله موضوع لبنان با اسرائیلی‌ها 
و شخص نتانیاهو اختلافی ندارد. ضمن آنکه گفتنی است 
این حجم از آتش حمله به لبنان به‌نظر نمی‌رسد که بدون 

چراغ‌سبز آمریکایی‌ها صورت گرفته باشد.
  البته مقاومت حزب‌الله پاسخ‌های محکمی به اسرائیل 
داده است که در 24ساعت گذشته تعداد قابل‌توجهی از 

صهیونیست‌ها تلف یا مجروح شده‌اند.
  باید جلوی رژیم گرفته شود و ایران سعی دارد اول از طریق 
دیپلماسی و سپس از طریقِ ابزار نظامی و فراخور اقتضاء این 

کار را به سرانجام برساند.
  اسرائیل در وضعیتی پا گذاشته است که باید در آینده در 
صورت تداوم این شرایط تعداد کشته‌های بیشتری روی 

دست خود ببیند.

شکست واقعی برای آمریکا
جان بولتون، مشاور امنیت‌ملی پیشین کاخ سفید گفت: تفاهمنامه ۱۴بندی، شکست واقعی برای آمریکا بود و به 
آنچه در جنگ دنبال آن بودیم، دست نیافتیم. با رفع محاصره علیه بنادر ایرانی، پول فروش نفت به ایران خواهد 

رسید و آنها توانمندی‌هایشان را تقویت خواهند کرد./مهر

شنبه شنبه 3030 خرداد   خرداد  14051405  شماره    شماره  296959695
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

شوک اطلاعاتی جدید ایران به آمریکا 
یک کلاهک نسبتاً سالم از موشک کروز آمریکایی تاماهاوک 

در نزدیکی ورامین کشف شده‌ است

هفته گذشته خبری در رسانه‌ها منتشر شد مبنی بر اینکه کلاهک عمل نکرده یک فروند 
موشک تاماهاوک آمریکایی که در جریان حمله متجاوزانه بامداد 21خرداد ماه در اطراف 
تهران رهگیری شده بود، خنثی شده ‌است؛ خبری که توجه کارشناسان نظامی بین‌المللی 
را به‌ خود جلب کرده‌ است.‌وبگاه تخصصی »دیفنس سکیوریتی آسیا« در گزارشی به 
 اهمیت این موضوع پرداخت و تأکید کرد که »کشف یک کلاهک منفجر نشده موشک کروز
BGM-109 Tomahawk آمریکایی در نزدیکی ورامین، به سرعت به‌عنوان یکی از مهم‌ترین 

رویدادهای اطلاعاتی استراتژیک در جنگ اخیر در حال ظهور است؛ چرا که براساس 
گزارش‌ها، سخت‌افزار ناوبری قابل شناسایی و تمامیت ساختاری این موشک حفظ شده‌ 

است.« مهم‌ترین محورهای این گزارش را در ادامه می‌خوانید:

اصل 
ماجرا

چرا این 
خبر مهم 

است؟
نگرانی

 از مهندسی 
معکوس ایران

یک کلاهک منفجرنشده و نسبتاً سالم از موشک کروز آمریکایی 
BGM-109 Tomahawk در نزدیکی ورامین در جنوب‌شرق تهران 

کشف شده‌ است.
بخش‌هایی از سامانه هدایت و ناوبری موشک، ازجمله یک واحد 
اندازه‌گیری اینرسی )IMU( با نشان شرکت آمریکایی »Honeywell« ظاهراً سالم 

باقی‌مانده ‌است.
گفته شده، این تجهیزات اکنون در اختیار کارشناسان فنی و نظامی ایران قرار گرفته ‌است.
این رویداد می‌تواند یکی از مهم‌ترین دستاوردهای اطلاعاتی ایران در جریان جنگ اخیر 

باشد.

)INS( ناوبری اینرسی   
)GPS( سامانه موقعیت‌یاب جهانی  

)TERCOM( فناوری تطبیق عوارض زمین  
)DSMAC( سامانه تطبیق تصویری دیجیتال  

  این فناوری‌ها به تاماهاوک امکان می‌دهند در ارتفاع 

پایین، با دقت بالا و حتی در شرایط جنگ الکترونیک به 
اهداف خود حمله کند.

  دسترسی به قطعات سالم این موشک، می‌تواند اطلاعات 
ارزشمندی درباره طراحی و عملکرد این سامانه‌ها در 

اختیار متخصصان ایرانی قرار دهد.

اهمیت اصلی موضوع، به فناوری‌های پیشرفته هدایت و ناوبری موشک تاماهاوک مربوط می‌شود.‌این 
موشک از دقیق‌ترین موشک‌های کروز جهان محسوب می‌شود و برای رسیدن به هدف، از ترکیبی از 

سامانه‌های زیر استفاده می‌کند:

Kh-55 استفاده از فناوری موشک‌های شوروی  
 بهره‌برداری از پهپادهای آمریکایی به‌دست‌آمده )مثل 

آرکیو-70(
 توسعه موشک‌های کروز بومی مانند سومار و هویزه

 حفظ و بازسازی جنگنده‌های اف.۱۴ تامکت با تولید قطعات داخلی
  تحلیلگران غربی معتقدند، ایران ممکن است از اطلاعات 
به‌دست‌آمده از این موشک، برای بهبود نسل آینده موشک‌های 

کروز خود استفاده کند.

ایران سابقه طولانی در استفاده از تجهیزات نظامی خارجی برای توسعه فناوری‌های بومی دارد.
در دهه‌های گذشته، تهران بارها از تجهیزات به‌دست‌آمده در میدان نبرد یا فناوری‌های خارجی برای ارتقای 

توان نظامی خود استفاده کرده ‌است.
نمونه‌های مهم عبارتند از:

اوراق قرضه جنگ، پشت‌پرده تأمین مالی اسرائیل
شرکت آلمانی آلیانتس)مالی و بیمه‌( و شرکت 
آمریکایی پیمکو )مدیریت سرمایه( در اوج 
جنگ‌های اسرائیل در غزه، لبنان و ایران، 
بزرگ‌ترین خریدار خارجی اوراق قرضه دولتی 

رژیم صهیونیستی بوده‌اند.
به بیان ساده، دولت اسرائیل برای تأمین 

هزینه‌های خود اوراق قرضه منتشر می‌کند. 
سرمایه‌گذاران این اوراق را می‌خرند و در واقع به 
دولت اسرائیل وام می‌دهند. این بدان معناست که 
خریداران خارجی اوراق قرضه، هرچند به‌صورت 
غیرمستقیم، در تأمین مالی جنگ‌های رژیم 

صهیونیستی نقش پررنگی دارند.
منبع: تارنمای میدل ایست‌آی

بزرگ‌ترین دارندگان خارجی اوراق قرضه دولتی اسرائیل )مارس ۲۰۲۶(

آمریکا

 ۲,۰۲ 
میلیارد دلار

آلمان

 ۲,۴۳ 
میلیارد دلار

انگلیس

 ۱۴۹ 
میلیون دلار

کانادا

 ۱۰۱ 
میلیون دلار

ایتالیا

 ۵۳ 
میلیون دلار

سوئیس

 ۴۶ 
میلیون دلار

فرانسه

 ۲۲ 
میلیون دلار

آزمون‌شروط
نقض آتش‌بس لبنان فعلا مذاکرات ایران و آمریکا را لغو کرد

رهبر انقلاب: منتظر تحقق شروط گفته‌شده در توافق خواهیم بود

علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | حضرت آیت‌الله سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای، رهبر معظم 

انقلاب اسلامی در پیامی خطاب به ملت پرشور و باوفای ایران درخصوص تفاهمنامه‌ای که میان گزارش
رئیس‌جمهور ایران و آمریکا امضا شد، گفتند: بنده علی‌الاصول، نظر دیگری داشتم 

ولی از باب تعهدی که رئیس‌جمهور محترم به‌عنوان رئیس شورای‌عالی امنیت ملی از طرف خود و 
سایر اعضا در پاسداشت حقوق ملت ایران و جبهه مقاومت به بنده دادند و تصریح به قبول 

مسئولیت آن نمودند، اجازه آن را صادر نمودم. از این لحظه، ما یعنی شما ملت سرافراز و این 
خادم ناچیز منتظر تحقق شروط گفته‌شده خواهیم بود. پیام رهبر انقلاب به شرح ذیل است:

مسیر امضای تفاهمنامه
همانگونه که مطلع شدید، تفاهمنامه‌ای بین رئیس‌جمهوران ایران و آمریکا امضا شد. در 
مسیر رسیدن به این مرحله، مسئولان امر، از سر دلسوزی و با حسن نظر، تلاش‌های زیادی 
را به‌عمل آوردند و البته این رئیس‌جمهور آمریکا بود که از روی استیصال، از انواع اهرم‌ها 

برای این امر استفاده می‌کرد.

نظر شخصی رهبر انقلاب و تعهد اخذشده از رئیس‌جمهور
بنده علی‌الاصول، نظر دیگری داشتم ولی از باب تعهدی که رئیس‌جمهور محترم 
به‌عنوان رئیس شورای‌عالی امنیت ملی از طرف خود و سایر اعضا در پاسداشت حقوق 

ملت ایران و جبهه مقاومت به بنده دادند و تصریح به قبول مسئولیت آن نمودند، اجازه 
آن را صادر کردم.

تأکید بر خط قرمز در برابر زیاده‌خواهی
ایشان)رئیس‌جمهور( همچنین تصریح کرده‌اند که اگر طرف آمریکایی بخواهد زیاده‌خواهی 

کند، زیر بار آن نخواهند رفت.

انتظار ملت و رهبری برای تحقق شروط 
از این لحظه، ما یعنی شما ملت سرافراز و این خادم ناچیز، منتظر تحقق شروط گفته‌شده خواهیم 
بود. اما بدیهی است مذاکرات حضوری که در آینده برقرار خواهد شد، به معنی پذیرش نظر 

دشمن نخواهد بود.

آرزوی پایانی و طلب نصرت برای ایران
امیدواریم که دعای خیر سرورمان عجل‌الله‌تعالی‌فرجه‌الشریف انواع نصرت‌ها و فتوحات، برای 

ملت باشرف ایران به ارمغان آورد.

یادداشت تفاهم ایران و آمریکا در حالی در نخستین دقیقه‌های 
بامداد پنجشنبه از سوی روسای‌جمهور دو کشور امضا شد 
که اکنون مهم‌ترین دستورکار، اجرای تعهدها ازسوی طرف 
آمریکایی است؛ موضوعی که تحقق آن، شرط ورود مذاکرات 
به مرحله دوم به‌منظور دستیابی به »توافق نهایی« است. در 
چنین شرایطی ارزیابی‌های میدانی نشان می‌دهد با 
توجه به بالابردن سطح تنش‌ها در جنوب لبنان ازسوی 
رژیم‌صهیونیستی، طرف آمریکایی طفره‌رفتن از 

اجرای تعهدهای خود را آغاز کرده‌است؛ موضوعی که لغو 
مذاکرات روز جمعه در سوئیس را باید واکنشی ازسوی تهران به 
نقض عهد واشنگتن ارزیابی کرد. این درحالی است که مقام‌های 
ارشد ایران در روزهای اخیر بارها تأکید کرده‌اند عدم‌اجرای 
تعهدها ازسوی طرف آمریکایی، واکنش متناسب ایران را 
به‌دنبال خواهد داشت. در چارچوب رویکرد »اقدام در برابر 
اقدام«، در ادامه 4شرط محوری ایران برای ورود به مرحله دوم 

مذاکرات با آمریکا مورد بررسی قرار می‌گیرد.

  ادامه جنگ در لبنان؛ نقض عهد در گام نخست
شرط: پایان جنگ در همه جبهه‌ها، ازجمله در لبنان

 تفاهمنامه: در بند یک تفاهمنامه ایران و آمریکا درباره این 
شرط ایران به نکات زیر اشاره شده‌است:

 با امضای این یادداشت تفاهم، خاتمه فوری و دائمی 
عملیات‌های نظامی در همه جبهه‌ها، ازجمله در لبنان 

اعلام می‌شود.
 دو طرف تعهد می‌کنند از این پس هیچ جنگ یا 

هیچ عملیات نظامی علیه یکدیگر آغاز نکنند.
 دست‌برداشتن از تهدید یا خودداری از استفاده 
از زور علیه یکدیگر از دیگر محورهای مصرح در 

تفاهمنامه است.
 تضمین تمامیت ارضی و حاکمیت لبنان از دیگر 
موضوع‌های مورد تأکید قرار گرفته در تفاهمنامه 

است.
 توافق نهایی پایان دائمی جنگ در همه 

جبهه‌ها، ازجمله در لبنان و بقیه مفاد این بند را 
تأیید خواهد کرد.

 رژیم‌صهیونیستی به‌عنوان »متحد آمریکا« 
که در تفاهمنامه مورد اشاره قرار گرفته، 
نه‌تنها عملیات نظامی علیه حزب‌الله لبنان، 
به‌عنوان »متحد ایران« را متوقف نکرده بلکه در 
روزهای اخیر بر شدت حملات به جنوب لبنان 

افزوده‌است.
 مقام‌های اسرائیلی در روزهای اخیر بارها تأکید 
کرده‌اند که ملزم به اجرای تفاهمنامه ایران و 
آمریکا نیستند؛ موضوعی که برخلاف متن صریح 

این سند است.
 قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیاء 2روز پس از تأیید 
پایان جنگ )26خردادماه( در بیانیه‌ای، ضمن 
هشدار به رژیم‌صهیونیستی بابت نقض مکرر 
آتش‌بس، اعلام کرد که ارتش اسرائیل پس از 
اعلام پایان جنگ از سوی رئیس‌جمهور آمریکا، 
۸۴ بار آتش‌بس در جنوب لبنان را نقض کرده و 

همچنان به حملات خود ادامه می‌دهد.
 در حملات پنجشنبه‌شب رژیم‌صهیونیستی به 
نقاط مختلف در لبنان، حدود 18نفر به شهادت 

رسیدند.
 ارتش این رژیم در روزهای اخیر اهداف 
بسیاری را در خاک لبنان هدف قرار داده 

است.
 آغاز دوباره تخلیه شهر نبطیه در 
جنوب لبنان، از دیگر نتایج نقض مکرر 
آتش بس ازسوی رژیم‌صهیونیستی 

بوده‌است.

نتیجه



 تاکر کارلسون: حتی یکی از سران نازی به اندازه بن‌گویر تشنه خون نبود
تاکر کارلسون ،حامی پیشین ترامپ با اشاره به جنایات رژیم صهیونیستی در نوار غزه تأکید کرد که آمریکایی‌ها 
دیگر نمی‌توانند به سادگی از اسرائیل حمایت کنند.  وی در قبال اظهارات و اقدامات وزیر امنیت رژیم صهیونیستی 

اشاره کرد: حتی یکی از سران نازی به اندازه بن‌گویر تشنه خون نبود./ فارس

ترامپ ساختار رهبری اطلاعاتی آمریکا را تغییر می‌دهد
طبق گزارش پلیتیکو، دونالد ترامپ در حال بازسازی تیم اطلاعاتی خود است و بیل پولته به‌عنوان مدیر موقت 
اطلاعات ملی )Acting DNI( منصوب خواهد شد. این تغییر می‌تواند قدرت راتکلیف، مدیر سیا را به‌طور قابل 
توجهی افزایش دهد. این تغییر از سوی ترامپ پس از جنگ علیه ایران صورت می‌گیرد.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

  وضعیت دارایی‌های مسدودشده ایران
 شرط: آزادی دارایی‌های ایران

 تفاهمنامه: بند 11یادداشت تفاهم ایران و آمریکا به 
نکات مهمی درباره آزادسازی دارایی‌های ایران اشاره 

کرده‌ است؛ از جمله:
  1     آمریکا متعهد می‌شود وجوه و دارایی‌های محدود 
یا مسدودشده ایران را با اجرای این یادداشت تفاهم 

به‌طورکامل برای استفاده در دسترس قرار دهد.
  2      ایران و آمریکا درباره روال مربوط به آزادسازی این 
وجوه در طول مذاکرات، به‌صورت دوجانبه توافق می‌کنند.

  3      این وجوه، چه در حساب اصلی نگهداری شوند و چه 
منتقل شوند، برای پرداخت به هر ذی‌نفع نهایی که توسط 
بانک مرکزی ایران تعیین می‌شود، باید به‌طورکامل قابل 

استفاده شود.
  4      آمریکا متعهد می‌شود همه تأییدیه‌ها و مجوز‌های 

لازم را در این زمینه صادر کند.

نتیجه

نتیجه
  با اینکه رئیس‌جمهور 
آمریکا در نشست‌خبری 
اجلاس »جی-7«، آزادسازی 
دارایی‌های ایران را تأیید کرد، 
اما تا لحظه تنظیم این گزارش، 
خبری درباره »اقدام عملی« 
آمریکا برای اجرای این تعهد 

گزارش نشده‌است.
 روزنامه »فایننشال تایمز« در 
گزارشی مدعی شد:» ۶میلیارد 
دلار از دارایی‌‌های مسدودشده 
ایران آزاد خواهد شد، اما فقط 
برای خرید کالاهای آمریکایی 

در دسترس خواهد بود«.

نتیجه
  با وجود تأیید رفع تحریم‌های صادرات 
نفت ایران ازسوی مقام‌های آمریکایی، 
ازجمله جی‌دی ونس، تاکنون خبری 
درباره صدور اطلاعیه رسمی ازسوی 
وزارت خزانه‌داری آمریکا دراین باره منتشر 

نشده‌است.
 براساس ادعای برخی گزارش‌های 
بین‌المللی، ایران با لغو محاصره دریایی، 
چیزی در حدود ۱۸میلیون بشکه نفت صادر 

کرده‌است.
 گفته می‌شود ارزش نفتی که ایران طی 
روزهای پس از رفع محاصره دریایی صادر 

کرده، حدود ۱.۴۴میلیارد دلار بوده‌است.

  »سنتکام« روز پنجشنبه 
در بیانیه‌ای اعام کرد 
نیروهای آمریکایی به دستور 
رئیس‌جمهور این کشور به 
محاصره دریایی ایران پایان 

داده‌اند.
  رسانه‌های بین‌المللی در 
روزهای اخیر عبور حدود 
5نفتکش ایرانی از خط 
محاصره دریایی آمریکا را تأیید 

کرده‌اند.
  وبگاه ردیابی 

کشتیرانی »تانکر 
ترکرز«: 

نفتکش‌های 
ایرانی از خط 

محاصره 
آمریکا عبور 

کرده‌اند.

رفع محاصره دریایی ایران
 شرط:  رفع محاصره دریایی ایران

 تفاهمنامه:   در بند 4یادداشت تفاهم ایران و آمریکا بر 
رفع محاصره دریایی ایران تأکید شده‌است:

   بلافاصله با امضای این یادداشت تفاهم، آمریکا آغاز به 
رفع محاصره دریایی خود و هرگونه مزاحمت یا ممانعت 

علیه ایران می‌کند.
  ظرف ۳۰روز محاصره دریایی به‌طورکامل پایان خواهد 

یافت.
  در طول این مدت، تردد کشتی‌ها متناسب با تعداد 
ترافیک قبل از جنگ که ازسوی ایران برقرار می‌شود، 

خواهد بود.
  آمریکا همچنین متعهد 

می‌شود ظرف ۳۰روز 
پس از توافق نهایی، 

نیرو‌های نظامی 
خود را از حوزه 

پیرامونی 
جمهوری 

اسلامی ایران 
خارج کند.

رفع تحریم‌های نفتی
 شرط: فروش آزادانه نفت ازسوی 

ایران و رفع تحریم‌های نفتی
 تفاهمنامه: درباره این شرط ایران، 
در بند 10یادداشت تفاهم دوطرف، 

تأکید صریحی وجود دارد:
 آمریکا متعهد می‌شود بلافاصله با 
امضای این یادداشت تفاهم و تا زمان 
پایان تحریم‌ها، اسقاطیه‌های وزارت 
خزانه‌داری را برای صادرات نفت 
خام ایران، محصولات پتروشیمی و 
مشتقات آنها و همه خدمات مرتبط 
شامل تراکنش‌های بانکی، بیمه‌ها، 

حمل‌ونقل و... صادر کند.

لغو مذاکرات روز جمعه در ژنو
مذاکرات روز جمعه ایران و آمریکا در سوئیس، به‌دنبال استمرار نقض آتش‌بس در لبنان 
ازسوی رژیم‌صهیونیستی، لغو شد؛ خبری که بازتاب گسترده‌ای در رسانه‌ها داشت و 

به‌عنوان واکنش ایران به نقض تفاهمنامه، مورد ارزیابی قرار گرفت.
 نخستین واکنش ایران: لغو مذاکرات برنامه‌ریزی شده روز جمعه در ژنو سوئیس، به‌عنوان 

»مرحله نخست« واکنش ایران، ارزیابی شده‌است.

سی.ان.ان:   این شبکه آمریکایی به نقل از »منابع آگاه« اعلام کرد پیش شرط ایران برای 
آغاز مذاکرات در سوئیس، توقف درگیری‌ها در لبنان است. گفته شده ایران خواستار 

دریافت تضمین‌هایی درباره پایان یافتن درگیری‌ها در لبنان شده‌است.

 گاردین: مذاکرات ایران و آمریکا پس از تبادل حملات اسرائیل به‌صورت ناگهانی لغو شد. 
درحالی که هیأت همراه جی‌دی‌ونس در یک پایگاه هوایی آماده پرواز به »اوبورگن« 

سوئیس بودند، ناگهان سفر لغو شد.

 سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه:
فرقه مرگِ نسل‌کش که مقر آن در تل‌آویو قرار 

دارد، تهدیدی برای تمام بشریت است. این 
جریان همه انسان‌ها را تهدید می‌کند و تنها 
هدفی که دارد، جنگ دائمی و بی‌پایان است.

 اسماعیل بقایی 
سخنگوی وزارت امور خارجه:

 ایران کلیه تدابیر لازم را برای صیانت از 
منافع، امنیت و حقوق خود و متحدانش 

اتخاذ می‌کند.

 صدور دستورالعمل
عبور از تنگه هرمز 

نهاد مدیریت آبراه خلیج‌فارس در شبکه اجتماعی 
ایکس شروط جدید خود را به شناورهای متقاضی 
عبور از تنگه هرمز اعلام کرد. متن اطلاعیه به 

شرح زیر است:
با عنایت به امضای تفاهمنامه اسام‌آباد و 
ابلاغ دستور از سوی مقامات مسئول، به اطلاع 
متقاضیان عبور از تنگه هرمز می‌رساند در بازه 
زمانی اعلام‌شده در تفاهمنامه، عبور کشتی‌هایی 
که درخواست عبور خود را با رعایت نکات زیر به 
مدیریت آبراه خلیج‌فارس ارسال نمایند، به سرعت 

انجام خواهد شد.
آدرس رسمی ارائه درخواست عبور به نهاد 

مدیریت آبراه خلیج‌فارس:
PGSA.ir

ایمیل برای پیگیری درخواست:
Info@PGSA.ir

نکات مهم‌
  1     تنها مسیر رسمی برای رسیدگی به 
درخواست‌های عبور، وب‌سایت و ایمیل فوق است.

  2      مسیرهای معتبر و در دسترس تماس با 
کشتی باید در درخواست ارسالی ارائه شود.

  3      به‌منظور جلوگیری از معطل‌شدن در 
ورودی یا خروجی تنگه هرمز، ضروری است 
حداقل ۴۸ساعت قبل از رسیدن به محدوده تنگه، 
درخواست عبور با درج کامل اطلاعات مورد نیاز 

ارسال شود.
  4      در طول دوره ۶۰ روزه، هیچ هزینه‌ای از 
کشتی اخذ نمی‌شود و تعرفه خدمات امنیت، 
ایمنی و محیط‌زیست و همچنین بیمه ایرانی 
مربوطه بر عهده دولت جمهوری اسامی ایران 

خواهد بود.
  5      با توجه به شرایط خاص و وجود برخی 
مخاطرات ایمنی در مسیر عبور و به‌دلیل لزوم 
حصول اطمینان از تردد ایمن و امن و جلوگیری از 
حوادث دریایی، هماهنگی مسیر و زمان اعلامی 
عبور برای هر کشتی پیش از حرکت به‌سوی تنگه 
ضروری است؛ مسئولیت عدم‌رعایت بر عهده 

مالک کشتی است.

نقد خبر

شکاف ترامپ و نتانیاهو؛ واقعیت 
یا مجاز؟‌ 

هنوز جوهر تفاهم ایران و آمریکا خشک نشده بود که 
نخستین ترک‌ها در روابط واشنگتن و تل‌آویو نمایان شد. 
در اسرائیل، برخی وزرا آشکارا اعلام کردند که خود را ملزم 
به اجرای بخش‌هایی از توافق نمی‌دانند؛ یکی از تبعیت 

نکردن از آمریکا گفت و دیگری از ماندن در جنوب لبنان.
همزمان رسانه‌های نزدیک به نتانیاهو که تا همین اواخر از 
ترامپ حمایت می‌کردند، ناگهان توپخانه انتقادات خود را 
به سمت کاخ سفید چرخاندند. پاسخ واشنگتن هم کم‌سابقه 
بود. جی‌دی ونس، معاون ترامپ با لحنی طعنه‌آمیز یادآوری 
کرد که اسرائیل نباید به تنها متحد قدرتمند خود حمله 
کند و بخش عمده توان دفاعی این رژیم با فناوری، بودجه و 

مالیات آمریکایی‌ها تأمین شده است.
این اظهارات آنقدر تند بود که حتی در داخل اسرائیل نیز 
زنگ خطر را به صدا درآورد. یائیر لاپید هشدار داد ادامه 
این روند می‌تواند به فروپاشی روابط خارجی اسرائیل 

منجر شود.
اما آیا این ماجرا نشانه یک جدایی واقعی است؟ پاسخ هنوز 
روشن نیست. آنچه دیده می‌شود بیش از هر چیز یک تنش 

آشکار بر سر نحوه مدیریت توافق اخیر است.
با این حال، در آستانه انتخابات میان‌دوره‌ای آمریکا، برخی 
معتقدند بخشی از این فاصله‌گذاری می‌تواند مصرف داخلی 
نیز داشته باشد؛ جایی که جمهوری‌خواهان تلاش می‌کنند 
خود را از هزینه‌های سیاسی عملکرد نتانیاهو دور نگه دارند 
و در برابر دمکرات‌های معترض به روابط افسارگسیخته با 

اسرائیل، جبهه متوازنی ایجاد کنند.
از سوی دیگر، مقبولیت اسرائیل در میان جوانان آمریکایی 
به مرز 30درصد سقوط کرده و جمهوری‌خواهان نمی‌توانند 
در انتخابات میان دوره‌ای کنگره در آبان‌ماه، به این نفرت 

عمومی بی‌تفاوت باشند.
نکته پایانی اینکه‌ ماه عسل آمریکا و اسرائیل با توجه به این 

شرایط واقعا رو به پایان است.

گیس و گیس‌کشی ملونی و ترامپ!
ترامپ دوباره نمایش همیشگی‌اش در تحقیر سران غرب را 
اجرا کرد؛ این‌بار خانم جورجیا ملونی در نقش مخالف ظاهر 
شد. رئیس‌جمهور آمریکا با لحنی تحقیرآمیز مدعی شد 
که نخست‌وزیر ایتالیا برای عکس گرفتن با او در اجلاس 
جی-7 اصرار داشته و او هم فقط از سر دلسوزی پذیرفته با 
وی صحبت کند! اما ملونی خیلی زود این روایت را »دروغ و 
ساختگی« خواند و با عصبانیت پاسخ داد که ایتالیا کشوری 

نیست که به کسی التماس کند.
البته این نخستین قسمت از سریال تحقیر متحدان 
توسط ترامپ نیست. او پیش‌تر مکرون را سیاستمداری 
معرفی کرده بود که »همیشه اشتباه می‌کند« و 
به نخست‌وزیر کانادا یادآوری کرده بود که کشورش 
موجودیت خود را مدیون آمریکاست، ناوهای هواپیمابر 
انگلیس را »اسباب‌بازی« خوانده و صدراعظم آلمان را به 
جای اظهارنظر درباره سیاست‌های آمریکا، مشغول حل 

مشکلات کشورش کرده بود.
اما شاید عجیب‌ترین بخش ماجرا به ژاپن برگردد؛ جایی 
که ترامپ با اشاره به حمله تاریخی پرل هاربر گفت: 
حمله به ایران را به توکیو اطلاع نداده تا ژاپنی‌ها هم طعم 

»غافلگیری« را بچشند!
حالا سؤال اینجاست: اگر اینها نزدیک‌ترین متحدان 
واشنگتن هستند، دشمنان آمریکا چه رفتاری از ترامپ 
می‌بینند؟ ظاهرا در قاموس او، عضویت در اردوگاه دوستان 
آمریکا نه مصونیت می‌آورد و نه احترام؛ فقط نوبت ایستادن 

در صف بعدی تحقیر را تعیین می‌کند.

روانشناسان به هیأت 
مذاکره‌کننده ایرانی کمک کردند؟ 
یکی از مسائلی که برای تحلیل سیاست داخلی و خارجی 
کشورها مورد توجه است، تحلیل ابعاد روانشناختی رهبران 
آن کشورهاست. در این سطح تحلیل تأکید می‌شود که 
سیاست بیشتر محصول روان رهبران است تا ساختارها 

و نهادهای جوامع.
در میان رهبران جهان، ترامپ سوژه دست اولی برای 
تحلیل روانی و اثبات این فرضیه است که روان رهبران، 

سیاست را می‌سازد.
در تمام 10 سال گذشته که نام و نشان ترامپ در سیاست 
آمریکا بیشتر از قبل ظهور کرده، بحث‌های جسته و 
گریخته‌ای درباره شخصیت روانشناختی او مطرح شده 
است. خودشیفتگی بدخیم، واقعیت‌گریزی، رفتارهای 
شتاب‌زده و نسنجیده و اختلال شیدایی یا هیپومانیا 
ازجمله ویژگی‌های روانشناختی‌ای بوده‌اند که به ترامپ 

نسبت داده شده‌اند.
حالا یک‌سری خبرهای جسته و گریخته و صد البته 
تأیید نشده، از توجه ایران به ویژگی‌های روانی ترامپ در 

مذاکرات اخیر حکایت دارند.
مثلا رسانه »دراپ سایت نیوز« اخیرا به نقل از یک مقام 
ایرانی مدعی شده که ایران برای تدوین پیام‌ها به ترامپ، از 

»روانشناسان ارشد« کمک گرفته است.
این مقام ایرانی گفته است: »2 روانشناس ارشد را به حلقه 
مشاوران مذاکرات اضافه کردیم تا بتوانیم پیام‌هایی را 
که برای رئیس‌جمهور ترامپ تهیه می‌کنیم، براساس 
مدیریت آنچه ما الگوی رفتاری سایکوپاتیک می‌دانیم، 

تنظیم کنیم«.

ترامپ تحقیرشده!
در آمریکا برخی رسانه‌ها توافق ترامپ با ایران را نشانه تحقیر شدن او 

در جنگ با ایران توصیف کرده‌اند

ارزیابی رسانه‌های بین‌المللی از شکست راهبردی آمریکا
  تارنمای»اکسیوس«: ترامپ با مطالبه تسلیم بی‌قید و شرط وارد جنگ شد 

اما در نهایت با یک یادداشت‌تفاهم محدود از آن خارج شد.
  نشریه»فارن پالسی«: جنگ با ایران نه‌تنها دستاورد راهبردی برای 
واشنگتن ندارد، بلکه می‌تواند روند خروج تدریجی آمریکا از خاورمیانه را پس از 

توافق سرعت بخشد.
  روزنامه»فایننشال تایمز«: عقب‌نشینی دونالد ترامپ در مقابل ایران بعد از 

لفاظی‌های تند در ابتدای جنگ، نشانه تحقیر شدن اوست.

برتری ایران در مذاکرات و ناکامی سیاست فشار
  شبکه تلویزیونی سما از پاکستان: با وجود فشارهای شدید آمریکا بر ایران، 

تهران دست برتر را در مذاکرات داشت.
 راجر مارشال، سناتور آمریکایی: شما هرگز نمی‌توانید با بمباران هوایی، 

ایران را وادار به تسلیم کامل و پذیرش توافق بی‌قید و شرط کنید.

اعتراف به محقق نشدن اهداف جنگ
  آدام اسمیت، عضو ارشد دمکرات کمیته نیروهای مسلح مجلس 
نمایندگان آمریکا: انجام توافق نشان داده که جنگ اخیر علیه ایران آشکارا 
نتوانسته اهداف آمریکا را محقق کند و ایران را در موقعیت قوی‌تری قرار داده 

است.
  بیل کسیدی، سناتور پیشین جمهوری‌خواه از لوئیزیانا: ریگان در 
گور خود می‌لرزد، چون ترامپ به هیچ هدفی در جنگ با ایران نرسید و با تهران 

توافق کرده است.

انتقاد جمهوری‌خواهان از امتیازدهی به ایران
  نیکی هیلی، عضو سابق دولت ترامپ و نامزد پیشین جمهوری‌خواه 
در انتخابات ریاست‌جمهوری: بهره‌مندی ایران از مزایای توافق یک فاجعه 

برای آمریکاست.
  تد کروز، سناتور آمریکایی: وقتی نتیجه جنگ پرداخت میلیاردها دلار 
به ایران باشد، آمریکا فرصت تاریخی خود را از دست داده و به هیچ نتیجه‌ای 

نرسیده است.

توافق، ‌ نماد شکست آمریکا
  کریس مورفی، سناتور عضو کمیته روابط خارجی مجلس سنای 
آمریکا: شکست مطلق آمریکا در این جنگ و سند تسلیمی که ترامپ به تازگی 

امضا کرده، کاملا قابل پیش‌بینی بود.
  اسکات ریتر، افسر سابق اطلاعاتی تفنگداران دریایی آمریکا و 
بازرس پیشین تسلیحاتی سازمان ملل: ترامپ جنگ علیه ایران را باخت اما 

به آمریکایی‌ها پیروزی‌ می‌فروشد.

رد ادعای تسلیم ایران
  امانوئل مکرون، رئیس‌جمهور فرانسه: اگرچه بخش مهمی از توانایی‌های 
نظامی ایران آسیب دیده، اما ادعاهای دونالد ترامپ درباره تسلیم شدن ایران 

نادرست است و چنین چیزی رخ نداده.

شیخ نعیم قاسم: 
 حزب‌الله 

تصمیمی کربلایی 
گرفته است 

شیخ نعیم قاسم، دبیرکل 
حزب‌الله لبنان در سخنرانی 
خود در روز جمعه به مناسبت 

ایام محرم گفت:
 حتی اگر هیچ‌کس از ما باقی 
نماند و تهدید به مرگ متوجه 
ما باشد، ما به تکلیف خود عمل 
می‌کنیم و از مرگ هراسی 

نداریم.
 همه خسارت‌های سنگین، 
به‌مراتب کم‌هزینه‌تر از 
تسلیم‌شدن و شکست‌پذیری 

است.
 لبنان با »خطرناک‌ترین 
پروژه توطئه« و جدی‌ترین 
تهدید علیه آینده خود مواجه 

است.
 سلاح ما به‌سوی دشمن 
نشانه رفته است و به حفاظت 

از کشور خود پایبند هستیم.
 حزب‌الله شیوه‌های نبرد خود 
را به‌روزرسانی کرده، توان 
تسلیحاتی خود را ارتقا داده و از 

آمادگی بالایی برخوردار است.
 ما تصمیمی کربلایی 
گرفته‌ایم و این تصمیم 

همچنان پابرجاست.
 مقاومت اهل سازش نیست و 
مسیر خود را ادامه خواهد داد.

 راهبرد کنونی حزب‌الله 
بر مبنای »ابهام و سکوت 
تاکتیکی« استوار است تا 
مانع ‌ پیش‌بینی تحرکات بعدی 

توسط دشمن شود.
 اسرائیل از آخرین وجب 
خاک لبنان خارج خواهد شد؛ 

مطمئن باشید.

 ۳ آتش‌بس
یک متهم ثابت به نقض توافق

۳ آتش‌بس میان حزب‌الله لبنان و رژیم صهیونیستی برقرار شده است

 از ۷ اکتبر ۲۰۲۳ 
تاکنون

نقض‌های زمینینقض‌های هوایی

‌از زمان آغاز 
 آتش‌بس

نوامبر ۲۰۲۴

 ۱۹ ژوئن ۲۰۲۶
 پس از تفاهم  برای پایان جنگ

 گنجاندن »آتش‌بس در همه جبهه‌ها«
 ‌ لبنان در بند نخست

 تفاهم‌نامه‌ قرار گرفت

۲۷ نوامبر ۲۰۲۴
  نخستین آتش‌بس

  پس از بیش از 
 یک سال درگیری 

ناشی از عملیات »طوفان الاقصی«

 ۱۶ آوریل ۲۰۲۶
 همزمان با روند توقف جنگ علیه ایران

 ابتدا آتش‌بس ۱۰ روزه،سپس تمدید 
 ۴۵ روزه‌؛ پایان آتش‌بس با نقض

 توافق از سوی تل‌آویو

تجاوز به حریم لبنان‌

 آمار رسمی
‌دولت لبنان

مورد۳,۴۹۱
 آمار نیروهای

حافظ صلح سازمان ملل 

مورد10,000

آمار نقض آتش‌بس‌ها

خط زمانی آتش‌بس‌ها

5 فرمان به شناورهای متقاضی عبور از خلیج‌فارس



بازار خودرو اکنون در یک دوراهی بزرگ قرار دارد. از یک‌سو 
فاکتورهای کلان سیاسی و کاهش نرخ ارز، بازار را به سمت ریزش 
و ثبات بیشتر هل می‌دهند؛ از سوی دیگر، افزایش قیمت کارخانه 
به‌عنوان یک نیروی بالابرنده و شوک‌آور عمل می‌کند.‌اکنون 
پرسش این است که کدام نیرو دست بالا را خواهد داشت؛ کاهش انتظارات تورمی و افت 
تقاضای سرمایه‌ای یا افزایش قیمت کارخانه‌ای؟ پاسخ این سؤال تا حد زیادی به مسیر 
نرخ ارز، تداوم ثبات سیاسی و نحوه سیاستگذاری دولت در صنعت خودرو وابسته است.

سرگیجه در بازار خودرو‌
همزمان با افت سنگین قیمت خودروهای داخلی، ایران‌خودرو قیمت محصولات خود را افزایش داد‌ ‌

بهزاد رنجبر | روزنامه‌نگار | 

‌بازارخودرو ‌ هفته گذشته گزارش
تحت‌تأثیر کاهش ریسک‌های 
سیاسی با نزول مواجه شد. با این حال، اقدام 
ناگهانی شرکت ایران‌خودرو در افزایش ۳۰ تا 
۵۰درصدی قیمت محصولات خود، شوک 
جدیدی ایجاد کرد و بازار را در برابر یک ابهام 
بزرگ قرار داد.‌ بازار خودروی ایران این روزها 
تصویری متناقض از خود به نمایش گذاشته است. 
درحالی‌که نمایشگاه‌داران از کاهش مراجعه 
مشتریان و افت معاملات سخن می‌گویند، 
خودروسازان بزرگ کشور در حال افزایش قیمت 
کارخانه‌ای محصولات خود هستند. این وضعیت 
سبب شده فعالان بازار از شکل‌گیری یک 
دوگانگی کم‌سابقه در بازار خودرو سخن بگویند.‌

اینفوگرافیک
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براساس آمار رسمی وزارت راه و شهرسازی 677هزار و 793واحد معادل 85.1درصد 
کل واحدهای نهضت ملی مسکن به مرحله اتمام فونداسیون رسیده است. طبق 
آمار، 499هزار و 334واحد معادل 62.7درصد به مرحله اتمام اسکلت و 323هزار و 
612واحد )40.6درصد( به مرحله اتمام سفت‌کاری رسیده است.

هوشنگ بازوند، معاون وزیر راه و شهرسازی از پیشرفت ۹۲درصدی پروژه راهبردی 
راه‌آهن چابهار- زاهدان خبر داد و گفت: این طرح زیربنایی که از اولویت‌های اصلی 
شرکت ساخت و توسعه زیربناهای حمل‌ونقل کشور است در مراحل پایانی اجرا قرار 

دارد و به‌زودی به بهره‌برداری می‌رسد.

85
درصد

۹۲
درصد

گشتی در اقتصاد ایران

کاهش قیمت نفت با تفاهم ایران
قیمت نفت در معاملات روز جمعه بازارهای 
جهانی، تحت‌تأثیر احتمال بازگشت عرضه بیشتر 
به بازار پس از امضای تفاهمنامه میان ایران و 
آمریکا و آغاز عبور نفتکش‌ها از تنگه هرمز کاهش یافت. قیمت 
آتی نفت برنت ۵۴ سنت معادل ۰.۶۸درصد کاهش یافت و به 
۷۸دلار و ۳۱ سنت در هر بشکه رسید. نفت وست‌تگزاس 
اینترمیدیت آمریکا با ۴۶ سنت معادل ۰.۶۰ درصد کاهش، به 
۷۶دلار و ۱۴ سنت در هر بشکه رسید. قرارداد ‌ماه ژوئیه نفت 
آمریکا روز دوشنبه منقضی می‌شود. قرارداد اوت که فعال‌تر 
معامله می‌شود با ۷۹ سنت کاهش به ۷۵دلار و ۶ سنت در هر 

بشکه رسید. 

بیت‌کوین عقب‌نشینی کرد
بیت‌کوین به زیر ۶۳ هزار دلار سقوط کرد و موج 
فروش دارایی‌های پرخطر رشد هفتگی بازار 
رمزارزها را خنثی کرد. بازار رمزارزها روز جمعه، 
تحت فشار فروش گسترده قرار گرفت و بخش زیادی از رشد 
هفته اخیر را از دست داد. کاهش ریسک‌پذیری سرمایه‌گذاران 
در بازارهای جهانی باعث شد بیت‌کوین به زیر ۶۳ هزار دلار 
سقوط کند و سایر رمزارزهای بزرگ نیز با افت قیمت مواجه 
شوند. بیت‌کوین که اوایل هفته با توافق ایران و آمریکا رشد کرده 
بود، روز جمعه نسبت به ۲۴ ساعت گذشته ۲.۱۲ درصد و نسبت 

به یک هفته قبل ۱.۳۶ درصد کاهش یافته است.

ریزش طلا در بازار جهانی
قیمت طلا در معاملات روز جمعه بازار جهانی، 
تحت‌تأثیر تقویت دلار و نشانه‌های افزایش 
احتمالی نرخ بهره بانک مرکزی آمریکا، بیش 
از ۲ درصد کاهش یافت و در مسیر ثبت سومین کاهش 
هفتگی متوالی قرار گرفت. قیمت هر اونس طلا برای تحویل 
فوری، با ۲.۱ درصد کاهش، به ۴۱۲۱ دلار رسید. این فلز 
گرانبها از ابتدای هفته جاری تاکنون ۳.۸ درصد کاهش 
قیمت داشته است. بازارها در چین و هنگ‌کنگ به‌دلیل 
تعطیلات جشنواره قایق اژدها تعطیل بودند و فعالیتشان 

کاهش یافت.

صفحه‌آرا: مهرداد  هاشمیان

درصد گرانیخودرو

XU7P با موتور

TU3 دستی با موتور

 EF7P پلاس دستی
6MT با گیربکس

دوگانه‌سوز

تارا دستی V1P با 
6MT گیربکس

V4LX تارا اتوماتیک

دنا پلاس دستی EF7P با 
گیربکس‌6MT با رینگ فولادی

دنا توربوشارژ
 اتوماتیک آپشنال

رانا ارتقا یافته

دوگانه‌سوز

 دستی ،رینگ فولادی،
هیدرولیک‌، ترمز‌عقب‌کاسه‌ای

با مالتی مدیا ‌‌ رینگ فولادی‌

TU5 اتوماتیک سقف فلزی
اتوماتیک سقف شیشه‌ای 

TU5 ارتقا‌یافته

۱۴۹

۱۵۴

۱۷۲

۱۷۰

۱۴۳
۱۷۴

۱۷۷
۱۶۸

۱۵۳

۱۷۸

۱۸۴

۱۴۲

۱۷۷
۱۷۴

  سمند سورن

 پژو ۲۰۷

 رانا

 دنا

تارا

 ری‌را

 وانت آریسان ۲ 

مقایسه قیمت محصولات ایران خودرو
میزان تغییر قیمت خودرو از دی1404 تا خرداد 1405

تحت‌تأثیر اخبار مثبت 
سیاسی، بازار خودرو 
در خرداد ۱۴۰۵ با موج 
گسترده‌ای از کاهش 
قیمت‌ها روبه‌رو شد. 
به شکلی که قیمت 
خودروهای داخلی بین 
۲۰۰ تا ۳۰۰میلیون تومان 
و خودروهای مونتاژی تا 
۵۰۰میلیون تومان ارزان 
شد.‌خودروهای وارداتی نیز 
با یک ریزش چشمگیر، تا 
۱.۵میلیارد تومان نسبت 
به سقف‌های قبلی فاصله 

گرفتند.

اثر افزایش 
قیمت از سوی 

خودروسازان

‌نتیجه‌گیری و 
افق پیش‌ رو

فاز ریزشی 
در بازار آزاد درحالی‌که بازار آزاد روند نزولی داشت، ایران‌خودرو با انتشار 

فهرست جدید قیمت، شوک روانی جدیدی به بازار وارد 
کرد. براساس آمارهای رسمی، نرخ جدید برخی ‌خودروها 
جهش چشمگیری داشته است، به‌طوری که قیمت پژو 
۲۰۷ دنده‌ای سقف شیشه‌ای ارتقا‌یافته با ۴۹.۸درصد 
افزایش در صدر رشد قیمت‌ها قرار دارد.‌سورن پلاس دوگانه‌سوز تاکسی 
۴۷.۷درصد رشد قیمت داشته است و تارا اتوماتیک TU5و دنا پلاس دنده‌ای 
به‌ترتیب ۳۹ و ۴۰درصد گران شده‌اند. کف این افزایش قیمت نیز مربوط به سورن 
پلاس XU7P با ۲۷درصد رشد بوده است.‌آمارها نشان می‌دهد میانگین قیمت 
محصولات این خودروساز از دی‌ماه ۱۴۰۳ تا خرداد ۱۴۰۵، از زمان واگذاری 
مدیریت ایران‌خودرو به شرکت خصوصی کروز، رشد بی‌سابقه ۱۷۰درصدی را 
تجربه کرده و متوسط قیمت کارخانه‌ای سبد محصولات آن از ۷۲۰میلیون تومان 
به یک‌میلیارد و ۹۴۴میلیون تومان رسیده است. در این میان، خودرویی مانند 
وانت آریسان۲ دوگانه‌سوز با ۲۴۲درصد رشد قیمت در صدر گرانی‌ها قرار گرفته 
و خودروهای پر‌تقاضا نظیر پژو ۲۰۷ اتوماتیک سقف شیشه‌ای و دنا توربوشارژ 
اتوماتیک آپشنال به‌ترتیب با تجربه‌۱.۳۸۸ و ۱.۵۸۷میلیون تومان افزایش بها، 
بیشترین بار مالی را به خریداران تحمیل کرده‌اند. این افزایش قیمت‌ها باعث شده 
فاصله قیمت‌ها با قدرت خرید سنتی جامعه روزبه‌روز بیشتر شود و جامعه دیگر 

توان خرید خودرو را نداشته باشد.‌

بازار خودروی ایران سال‌هاست‌ از کمبود عرضه و شکاف 
عمیق میان کارخانه و بازار آزاد رنج می‌برد. در چنین 
ساختار حساسی، هرگونه افزایش قیمت از سوی کارخانه 
به سرعت به‌عنوان یک سیگنال افزایشی در کل شبکه بازار 
تفسیر می‌شود.‌ اگرچه امضای تفاهمنامه سیاسی میان ایران و آمریکا انتظارات 
تورمی را کاهش داده و بازار را آرام کرده است، اما حرکت ناگهانی ایران‌خودرو 
می‌تواند مجددا فضای انتظاری بازار را تغییر دهد و محرکی برای تحرک دوباره 

قیمت‌ها در بازار آزاد شود.

شوک 
ایران‌خودرو

مسئولیت انعقاد چنین  3
ادامه از 

تفاهمنامه‌ای را برعهده صفحه اول
رئیس‌جمهور و شورای‌عالی امنیت ملی دانستند و 
نشان دادند که در اعمال حکمرانی چه جایگاه 
ممتازی برای رئیس‌جمهور و مسئولان امر و برآیند 
نظر جمعی آنها قائل هستند که به‌رغم آنکه اختیار 
سلب را داشتند و حتی نظر خودشان متفاوت بود، 

اما »فرصت تجربه و رشد« دیگری را فراهم کردند.
چه زیبا و شگفت‌انگیز و صریح، رهبری عزیز  باصراحت و شفافیت و درعین حال قاطعیت 4

سخن گفتند. بله نهایتا من اجازه دادم...
این ادبیات صریح در فصل سوم حکمرانی انقلاب 

چقدر امیدوار‌کننده و راهگشاست.
بیان مخالف‌بودن رهبری در مقام اولیه نظر،  چقدر می‌تواند در میز مذاکرات برای کشور 5
و مذاکره‌کنندگان سرمایه سیاسی و اقتدار ایجاد ‌و 
به دشمن پیام واضحی مخابره کند که زیاده‌خواهی 
و بدعهدی ممنوع که کار در مرز افتادن و انقضا‌ست 
و زیاده‌خواهی به اصل کار لطمه بنیادین و غیرقابل 

جبران می‌زند...
بیان فرمودند دقیق تعهدات دشمن و تحقق  شروط را رصد می‌کنیم و بهنگام متناسب با 6
نتایج آنها تصمیمات مقتضی دیگری پیش روی 

ماست و کار زیر ذره‌بین است...

چه زیبا خود به‌عنوان رهبر و مردم سرافراز  مبعوث‌شده را در یک جبهه خواندند که ما 7
و شما با هم هستیم و با هم عملکرد دشمن و نتایج 
این تفاهمنامه را رصد می‌کنیم و دو فضای متفاوت 

بین ما وجود ندارد.
بیان فرمودند برای ما وضعیت جبهه  مقاومت و لبنان مهم است و این موضوع 8
مسئله‌ای کلیدی و نه فرعی در تفاهمنامه و منظومه 
فکری ما‌ست که در مجال اندک پیام کوتاه، به آن 

اشاره می‌شود.
 به فردای ایران با چنین رهبری به‌شدت 

امیدوارم.

اندر حکمت‌های سرشار پیام رهبر عزیزمان

بررسی آخرین  تحولات منطقه و کشور 
در تلویزیون همشهری
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قتل زن میانسال برای سرقت طلا
تحقیقات در پرونده قتل 
زن 65ساله در خانه‌اش با 
دستگیری یکی از بستگان 
او وارد مرحله‌ای تازه شد. 
به گزارش همشهری، 
این جنایت بعدازظهر 
چهارشنبه ۲۷ خرداد‌ماه 
رخ داد. آن روز مردی 

وحشت‌زده با پلیس تماس گرفت و گفت که همسرش زمانی 
که در خانه تنها بوده به قتل رسیده است. مقتول، زنی 65ساله 
بود که تحقیقات نشان می‌داد بر اثر خفگی کشته شده و عامل 
جنایت طلاهای او را سرقت کرده است. کارآگاهان اداره دهم 
پلیس آگاهی تهران با بررسی دوربین‌های مداربسته اطراف 
ساختمان، تصویر مرد جوانی را به‌دست آوردندكه وارد 
ساختمان محل زندگی مقتول شده بود و شوهر مقتول با 
دیدن این تصویر مرد جوان را شناخت و گفت که از بستگان 
نزدیک آنهاست که به تازگی با مشکلات مالی فراوانی روبه‌رو 
شده است. جوان 30ساله دستگیر شد اما ادعا کرد که آن 
روز برای انجام کاری به خانه مقتول رفته و از قتل و سرقت 

بی‌خبر است. با این حال تحقیقات از او ادامه دارد.

راننده تاکسی، طعمه زورگیران 
2زورگیر خشن که با تهدید چاقو از یک راننده تاکسی سرقت 
کرده بودند دستگیر شدند. به گزارش همشهری، چند شب 
قبل مردی سراسیمه نزد مأموران گشت کلانتری ۱۵۱یافت‌آباد 
رفت و گفت 3مرد که به‌عنوان مسافر سوار تاکسی او شده بودند 
با تهدید چاقو، گوشی تلفن همراه و 5میلیون تومان پول نقد از 
او سرقت کرده و متواری شده‌اند. به‌گفته شاکی یکی از سارقان 
نسبتا چاق و بدنش خالکوبی شده بود. مأموران کلانتری شروع 
به گشتزنی در آن محدوده کردند و کمتر از 2ساعت بعد متوجه 
3مرد جوان مقابل یک دستگاه عابربانک شدند. یکی از آنها 
نسبتا چاق و بدنش پر از خالکوبی بود. دزدان با مشاهده پلیس 
اقدام به فرار کردند اما کمی بعد 2نفر از آنها دستگیر شدند و 
به زورگیری از راننده تاکسی اعتراف کردند. به‌گفته سرهنگ 
عبدالوهاب علایی، سرکلانتر پنجم پلیس پیشگیری تهران، 

تحقیقات تکمیلی از سارقان ادامه دارد.

داده‌نما

۴ تصادف مرگبار در تهران
در هفته گذشته در حوادث رانندگی در پایتخت 4نفر 

جان باختند
الهه فراهانی | روزنامه‌نگار| مردی که 

3سال پیش و در جریان یک درگیری گزارش
خانوادگی همسرش را پای سفره 
هفت‌سین به قتل رسانده بود، از سوی خانواده مقتول 

بخشیده شد.
به گزارش همشهری، چند ساعتی از شروع سال1402 
می‌‌گذشت که زن جوانی در خانه‌اش در یکی از شهرهای 
جنوب کشور به قتل رسید. قاتل شوهر او بود که پس از جنایت 
با پلیس تماس گرفت و گریه‌کنان از قتل همسرش خبر داد. با 
حضور کارآگاهان در محل جنایت، همسر مقتول بازداشت و 
جسد قربانی به پزشکی قانونی منتقل شد. مرد جوان که هومن 
نام دارد در بازجویی‌ها گفت: من عاشق همسرم ستایش بودم، 
اما مدت‌ها بود که با هم اختلاف داشتیم. او چندبار برای طلاق 
به دادگاه خانواده رفت، اما هر بار من در جلسات حاضر نشدم، 
چون نمی‌خواستم او را از دست بدهم. حتی خانه‌مان را به نام او 
کردم که از جدایی منصرف شود، اما اختلاف‌ها همچنان ادامه 
داشت. متهم ادامه داد: اواخر اسفند متوجه شدم همسرم قصد 
دارد از کشور خارج شود؛ تصمیمی که با آن مخالف بودم، 
چون من همه کار و زندگی‌ام در ایران بود و نمی‌توانستم وطن 
و خانواده‌ام را رها کنم و دست‌خالی راهی غربت شوم. همین 

موضوع باعث شد میان ما تنش‌های تازه‌ای شکل بگیرد.

پای هفت‌سین
هومن در توضیح روز حادثه گفت: کنار سفره هفت‌سین 
نشسته بودیم که دوباره بحثمان بالا گرفت. من از تصمیم او 
برای رفتن به خارج از کشور ناراحت و عصبانی بودم. در اوج 
عصبانیت قندانی را که جلوی دستم بود برداشتم و به سمتش 
پرتاب کردم. قندان به سرش خورد و ناگهان روی زمین افتاد. 
وقتی دیدم بی‌حرکت شده، شوکه شدم. سراغش رفتم اما 
نفس نمی‌کشید. وحشت کرده بودم و یک ساعت کنار پیکر 

همسرم گریه می‌کردم و درنهایت با پلیس تماس گرفتم.
گفته‌های این مرد در حالی مطرح شد که همسایه‌ها نیز از 
شنیدن صدای درگیری میان این زوج در لحظات قبل از حادثه 
خبر دادند. به‌این‌ترتیب هومن بازداشت شد و به زندان انتقال 
یافت. مدتی بعد تحقیقات تکمیل و پرونده برای رسیدگی به 

دادگاه کیفری فرستاده شد.

حکم قصاص 
قضات دادگاه پس از بررسی شواهد و شنیدن دفاعیات 
متهم، او را به قصاص محکوم کردند و هرچند هومن به حکم 
اعتراض کرد و پرونده به دیوان عالی کشور فرستاده شد، اما 
قضات دیوان، مهر تأیید بر حکم صادرشده زدند. به‌این‌ترتیب 

شمارش معکوس برای قصاص قاتل آغاز شد.
در این مدت جلسات متعددی با حضور مسئولان واحد صلح 
و سازش برای جلب رضایت اولیای دم برگزار شد، اما پدر و 
مادر مقتول همچنان به اجرای حکم قصاص اصرار داشتند. 
سرانجام روز اجرای حکم فرارسید و هومن به محل اجرای 

قصاص منتقل شد.

در چند قدمی مرگ
این اتفاق چند‌ماه قبل رقم خورد و روز اجرا طناب دار بر گردن 
مرد جوان انداخته شد. او در واپسین لحظات با صدایی لرزان 
از پدر و مادر همسرش طلب بخشش ‌کرد و از آنها ‌خواست 
به او فرصت دوباره بدهند. در همان لحظات حساس، تلاش 
مسئولان واحد صلح و سازش و خیران ادامه داشت و سرانجام 
در آخرین دقایق، اولیای دم اعلام کردند که به قاتل دخترشان 

مهلت می‌دهند.
با این تصمیم، اجرای حکم متوقف شد و هومن بار دیگر به 
سلولش بازگشت؛ اما سایه قصاص همچنان بالای سرش بود.

اولیای دم به عشق امام حسینع  قاتل دخترشان را بخشیدند

دست‌نوشته مقتول، قاتل را نجات داددست‌نوشته مقتول، قاتل را نجات داد

دستگیری رمالی با 20شاکی
مرد شیاد که با وعده گره‌گشایی از مشکلات، زنان را فریب می‌داد و از آنها کلاهبرداری می‌کرد دستگیر شد. 
این رمال طعمه‌هایش را در فضای مجازی به دام می‌انداخت و از آنها بین 3تا 5میلیون تومان می‌گرفت. با 

شکایت 20مالباخته متهم در یکی از مناطق مشهد دستگیر شد و تحقیقات در این‌باره ادامه دارد.

شهادت مأمور پلیس در خاش
افراد مسلح با تیراندازی به یکی از مأموران پلیس در شهرستان خاش او را به شهادت رساندند. این حادثه 
پیش از ظهر دیروز )جمعه( در یکی از خیابان‌های شهر رخ داد و در جریان آن ستوان سوم »عبدالسلام کرد« 
که 4فرزند داشت بر اثر اصابت گلوله به شهادت رسید. تلاش برای شناسایی عاملان این حمله ادامه دارد.

قضایی
انتظامی

داخلی

صفحه‌آرا: علی حسنی

دست‌نوشته‌ نجات‌بخش
خانواده مقتول برای تصمیم‌گیری 
نهایی 6ماه به دامادشان فرصت داده 
بودند. این مهلت در حالی رو به پایان 
بود که قرار بود پس از ایام محرم و صفر 
حکم قصاص اجرا شود. اما چهارشنبه 
گذشته اتفاقی غیرمنتظره رخ داد. پدر و 
مادر مقتول راهی اجرای احکام دادسرا 
شدند و قاتل دخترشان را بخشیدند. آنها 
اعلام کردند که به عشق امام حسین)ع( 
تصمیم به بخشش قاتل دخترشان 
گرفته‌اند.  مادر مقتول گفت: بعد از فوت 
دخترم وسایلش را به خانه آوردم و در 
اتاقی گذاشتم. از سوی دیگر اعترافات 

دامادمان سنگینی داغ ما را بیشتر 
کرده بود. من و همسرم باور نداشتیم 
که دخترمان قصد ترک زندگی و 
رفتن به خارج از کشور را داشته است 
و احساس می‌کردیم اعترافات قاتل 
دخترمان دروغ و برای دفاع از خودش 
است، اما چند روز پیش وقتی سراغ 
وسایل دخترمان رفتم، در میان آنها 
یک دست‌نوشته داخل دفترچه‌ای 
پیدا کردم. او ادامه داد: در آن نوشته 
دخترم از تصمیمش برای رفتن به 
خارج از کشور گفته و نوشته بود امیدوار 
است روزی همسرش او را ببخشد. 

وقتی این نوشته‌ها را خواندم، احساس 
کردم باید دوباره درباره همه‌‌چیز فکر 
کنم. آن شب تا صبح نخوابیدم و با 
توجه به شروع محرم و علاقه‌ای که به 
امام‌حسین)ع( دارم تصمیم گرفتم به 
عشق حضرت دخترم را ببخشم و به او 

فرصت زندگی دوباره بدهم. 
پدر و مادر ستایش تصمیم گرفتند از 
قصاص دامادشان بگذرند و با گذشت 
آنها، هومن در یک قدمی مجازات،  از 
مرگ نجات یافت. پرونده او به زودی 
از لحاظ جنبه عمومی جرم در دادگاه 

بررسی خواهد شد.

 ۱
عابر پیاده

۳
موتورسوار

قربانیان

دلایل تشدید کننده

بزرگراه حکیم
بزرگراه چمران

بزرگراه فتح
بزرگراه شهید دوران

محل 
وقوع 
حوادث

سن جان‌باختگان

۴۱ساله
مرد

45ساله
مرد

64ساله
مرد

17ساله
نوجوان

مهم‌ترین دلایل حوادث
تغییر مسیر ناگهانی خودروها

 بی‌توجهی به جلو
 رعایت نکردن مقررات حمل بار

 تردد غیرمجاز عابر پیاده در بزرگراه

عدم‌استفاده از 
کلاه ایمنی توسط 

موتورسواران
سرعت و 

شدت برخورد
رفتارهای 
پرخطر در 

معابر بزرگراهی
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# 500هزار دانش‌آموز زیر چتر کارت نشاط

کارت نشاط چیست؟
یک کارت حمایتی برای تهیه لوازم‌التحریر و 

پوشاک دانش‌آموزان کم‌برخوردار است.

چرا کارت نشاط؟
برای حفظ کرامت دانش‌آموزان بی‌بضاعت و 

جلوگیری از موازی‌کاری نهادهای حمایتی، کارت 
نشاط با هدف تأمین پوشاک و لوازم‌التحریر رایگان 

در مدارس استان توزیع می‌شود.

جمعیت دانش‌آموزی تحت پوشش:
500هزار دانش‌آموز

هزینه صدور و توزیع کارت‌های نشاط:
بیش از 100میلیارد تومان

فاز نخست اجرای طرح:
۵۰۰ هزار دانش‌آموز از دهک‌های پایین درآمدی 

شناسایی شده و تحت پوشش قرار گرفته‌اند.

 فاز دوم اجرای طرح:
افزایش دانش‌آموزان مشمول به یک میلیون نفر

پیش‌بینی تا پایان سال آینده 
2میلیون دانش‌آموز از دهک‌های یک تا 4 درآمدی 

تحت پوشش قرار بگیرند.

بانک عامل: ایران زمین

شعار و محتوای غلبه‌یافته: شعار مشترک امسال »در خیمه 
حسینیم، خون‌خواه و جان‌فداییم« با هشتگ #نحن_المنتقمون 
انتخاب شده. این شعار بر پیوند عاشورا با روحیه مقاومت و ایثار،  

تأکید دارد.
 تغییر در شکل و محتوای عزاداری: سازمان هیئت‌ها و تشکل‌های 
دینی دستورالعملی صادر کرده که بر تقویت تجمعات شبانه مردم 
در خیابان‌ها به‌عنوان نماد وحدت تأکید دارد و از هیئت‌ها خواسته 
برنامه‌های خود را با حضور در میادین اصلی هماهنگ کنند. رویکرد 

کلی بر بصیرت‌افزایی و جهاد تبیین در کنار عزاداری استوار است 
تا محرم به کانونی برای آگاهی‌بخشی تبدیل شود.

همبستگی و تنوع: دستورالعمل رسمی به صیانت. رسانه‌ها نیز 
برنامه‌های خود را با محوریت انسجام ملی و بازتاب عزاداری‌های 

سراسر کشور تدارک دیده‌اند.

اصل و شرح شنبه شنبه 3030 خرداد   خرداد  14051405  شماره    شماره  696959695
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شکوه عاشورا در آینه همدلیشکوه عاشورا در آینه همدلی
  رونق مجالس حسینی با وجود دشواری‌های معیشتی  رونق مجالس حسینی با وجود دشواری‌های معیشتی

فاطمه عسگری‌نیا | روزنامه‌نگار | 
جامعه 

محرم امسال در ایران، جلوه‌ای امروز
بدیع و متفاوت از خود به نمایش 
گذاشته است. با وجود فشارهای سنگین 
اقتصادی و فضای ناشی از جنگ، مراسم عزاداری 
سرور و سالار شهیدان، حضرت اباعبدالله 
الحسین)ع( نه‌تنها کم‌رونق نشده، بلکه با شور و 
اشتیاقی مضاعف و همراه با موجی از همدلی و 
همبستگی مردمی برگزار می‌شود. چراغ هیئت‌ها 
و حسینیه‌های شهرها به‌خصوص پایتخت، 
امسال زودتر از همیشه روشن شد و مردم با شور 
و شوق بیشتری در مراسم عزاداری سرور و 
سیدشهدا حاضر می‌شوند. آنچه در 4شب گذشته 
در همه هیئت‌های عزاداری به‌صورت مشترک 
دیده شده، پرچم ایران در کنار پرچم عزای امام 
حسین)ع( و تمثال رهبر شهید است؛ ویژگی‌ای 
که حکایت از همبستگی ملی مردم دارد؛ مردمی 
که شهید قاسم سلیمانی آنها را ملت امام 
حسین)ع( خطاب می‌کرد، امسال محرم حسینی 
با وجود همه مشکلات و ناهمواری‌ها به صحنه‌ای 
برای نمایش اقتدار ایمان و همدلی ملی تبدیل 
شده است. مردم ایران با حضور پرشور خود در 
مراسم عزاداری و یاری‌رساندن به همنوعان، 
بازهم ثابت کرده‌اند که عشق به سیدالشهدا)ع( 
و روحیه استکبارستیزی، قوی‌تر از هر بحران 
اقتصادی و سیاسی است و این پیوند ناگسستنی، 
سرمایه‌ای عظیم برای عبور از شرایط سخت 

کنونی  محسوب می‌شود.

دارند و معتقدند چشم دنیا امسال به ایران و محرم است.به‌صورت خودجوش در مساجد، تکایا و حسینیه‌ها حضور تاسوعا رونق بیشتری داشت اما امسال از همان شب اول مردم عزاداری اباعبدالله الحسین)ع( در روزهای منتهی به عاشورا و ایشان شریک روضه‌ها باشند. به‌گفته او همیشه مراسم روضه برگزار می‌کنند و تأکید می‌کنند رهبر شهید و خانواده مردم به نیابت از رهبر شهیدشان نذری می‌دهند و مراسم از هیئت‌های شهر تهران با بیان این مطلب می‌گوید: امسال برگزاری مراسم عزاداری است. حسین توکل، مسئول یکی عزای رهبر شهیدشان را هم بر دل دارند و همین بهانه‌ای برای امسال نخستین محرمی است که مردم در کنار عزای حسینی،  خانواده رهبر شهید، شریک روضه‌ها

 رونق بی‌سابقه مجالس
 با وجود مشکلات معیشتی

با وجود شرایط دشوار اقتصادی و 
تورمی که معیشت بسیاری از خانواده‌ها 

را تحت‌تأثیر قرار داده، مراسم و هیئت‌های 
عزاداری محرم امسال از رونقی چشمگیر 

برخوردار است. این شکوه، نشان‌دهنده تعلق 
خاطر عمیق مردم به ارزش‌های دینی و عشق 

بی‌شائبه آنان به خاندان عصمت و طهارت است. 
شاید بتوان گفت در روزگاری که سفره‌ها کوچک‌تر 
شده‌اند، سفره امام حسین)ع( همچنان گسترده‌ترین 

و پرمهرترین سفره‌هاست. عبدالله حسینی، مسئول 
هیئتی در مرکز تهران می‌گوید: بشخصه برای برگزاری 
مراسم امسال دغدغه داشتم؛ چراکه شرایط اقتصادی 
را می‌دیدم و احتمال می‌دادم در سایه این شرایط مردم 
از نذورات هرساله خود در میان هزینه‌های زندگی 
فاکتور بگیرند اما جالب است بدانید همین مردم امسال 
سنگ‌تمام گذاشته‌اند؛ از تامین روغن و گوشت و برنج 
که اقلام اساسی پخت نذورات شبانه است گرفته تا 
نذورات نقدی در همین چند روز اول محرم هیئت را 
برای برگزاری مراسم عزاداری و توزیع نذورات بی‌نیاز 
کرده‌اند. باورکنید این شرایط را ما حتی سال گذشته به 

این شدت شاهد نبودیم.

تأکید بر وحدت
مداحان سرشناس معتقدند که محرم امسال 
به‌دلیل جنگی که پشت سرگذاشتیم، 
فرصتی برای تحول در محتوا و سبک 
عزاداری و نمایش همبستگی ملی است. 
حاج‌یدالله بهتاش با اشاره به وحدت بی‌نظیر 
مردم از همه گروه‌ها در این روزها، آن را 
ستوده‌ و بر تداوم این رویه تأکید کرده 
است و از مردم خواسته تا میدان و مسجد 
را در این روزها فراموش نکنند. حاج‌مرتضی 
طاهری هم معتقد است محرم امسال نسبت 
به همیشه حماسی‌تر و عاشورایی‌تر است. 
حاج محمود کریمی هم با تأکید بر ضرورت 
حضور پرشور مردم در مراسم عزای ‌ماه 
محرم، شب اول محرم، مداحی برگرفته از 
شعر »ای ایران« را اجرا کرد که با استقبال 
گسترده‌ای مواجه ‌و به یکی از جلوه‌های 
خاص امسال تبدیل شد. حجت‌الاسلام 
مهدی دانشمند هم به مداحان توصیه کرده 
که با دقت به سخنان رهبری در مورد وظایف 
خود عمل و هیئت را به کانون جهاد تبیین 

تبدیل کنند.

  توصیه‌های مراجع بر حمایت از 
نیازمندان

مراجع عظام تقلید نیز با تأکید بر اهمیت 
برگزاری هرچه پرشورتر این مراسم، بر 
نقش آن در ایجاد همبستگی و دلجویی از 
نیازمندان صحه گذاشته‌اند. به‌عنوان نمونه، 
حضرت آیت‌الله العظمی وحید خراسانی با 
صدور دستورالعملی بر گسترش مجالس 
عزاداری بیش از سال‌های گذشته و حمایت 
از نیازمندان تحت شرایط دشوار اقتصادی 
کنونی تأکید کرده است. این رهنمودها، 
نشان از درک عمیق رهبران‌دینی از 
شرایط روز و تأکید بر کارکرد اجتماعی 
عزاداری دارد. محرم ۱۴۰۵ با هدف 
تبدیل‌شدن به بستری برای همبستگی 
ملی و بازتاب مقاومت در فضایی متفاوت 
 از سال‌های قبل طراحی شده است.

ویژگی‌های محرم 1405

در جنگ تحمیلی سوم، برخی به شکل غیررسمی از عملیات 
پیچیده جنگنده‌های اف-5 می‌گفتند اما سن و سال این 
جنگنده‌ها باعث شد که کمتر کسی در روزهای اول، چنین 
عملیاتی را قابل تصور بداند. با انتشار گزارشی در یک رسانه 

آمریکایی، مشخص شد که روایت دلاوری رزمندگان ایرانی، 
هنوز دست بالا را دارد. در روزهای گذشته هم که 3نفر از این 
خلبان‌ها از دریچه تلویزیون فرصتی مهیا شد تا حرف‌هایشان 
را از لحظات تصمیم‌گیری و عملیات به گوش مردم برسانند، 

روایت این فداکاری، بارها و بارها در شبکه‌های اجتماعی 
تکرار شد؛ یکی از شجاعت اجرای عملیاتی گفت که 99درصد 
شانس برگشت نداشت، دیگری از خلبانی نوشت که بدون 

خداحافظی با خانواده، راهی عملیات شد.

 شجاعت
 به سبک ایرانی
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صفحه‌آرا: مهدی سلامی

گروه نجات کودکان متولدنشده

ناگفته‌های شوک‌آور

نقطه شروع جمع‌شدن اعضای گروه جهادی حسنا، 
دوران شیوع کرونا بود که خطرات همه‌گیری 
این ویروس، افراد بسیاری را گرفتار و 
خانه‌نشین کرده بود. در این‌روز‌ها خلیلی‌فر 
و تعدادی از دوستانش تصمیم گرفتند 
و ‌روزی‌رساندن به افراد  تا برای رزق‌
آسیب‌دیده آستین بالا بزنند. آنها با 
همراهی دوست و آشنا مقداری مواد 
غذایی تهیه کردند و برای مدتی 
دست از کار و زندگی شخصی‌شان 
شستند تا‌ این لوازم را به‌دست 
ساکنان مناطق مسکونی حاشیه 
تهران برسانند. خلیلی‌فر درباره آن 
روز‌ها می‌گوید: »‌این سرکشی‌ها را از 
خانواده‌های پرجمعیت شروع کردیم 
که با مشکلات بیشتری دست‌و‌پنجه 
نرم می‌کردند. پس از مدتی که بر اثر 
این رفت‌و‌آمد‌ها و احوالپرسی‌ها اعتماد 
خانواده‌ها جلب شد، شنیدن درددل 
مادری جوان، ما را شوکه کرد. او 
می‌خواست به‌دلیل تنگ‌بودن 
دست‌و‌بالش، فرزندی را که توی راه 
داشت سقط کند و برای از‌بین‌بردن 

جنین از ما کمک می‌خواست.«

برای نجات هدیه

تکاپوی خلیلی‌فر و دوستانش برای باز‌کردن 
گره‌های زندگی خانواده نوزاد متولدنشده با 
سختی به ثمر می‌رسد: »ما از مادر خواستیم 
مدتی برای اجرای تصمیمش دست نگه دارد و 
سعی کردیم مشکلات آنها را یکی‌یکی حل کنیم 
تا برای نگه‌داشتن کودک، انگیزه پیدا کنند. 
نخستین دلیلی که آنها مطرح‌کردند، بیکاری پدر 
بود اما با آنکه این مسئله را با آبرو گروگذاشتن حل 
کردیم، مقاومت والدین جنین برای سقط او ادامه 
داشت. با ‌این‌حال ما به تلاش خود ادامه دادیم 
و سعی کردیم بیشتر از سایر خانواده‌های آن 
محل به معیشت آنها توجه کنیم. یک‌بار که برای 
این خانواده مواد غذایی تدارک دیدیم، یکی از 
اعضای گروه با هزینه خودش یک‌دست کله‌پاچه 
تمیز‌شده هم تهیه کرد تا غذای هوسانه مادر 
باردار باشد. وقتی مادر چشمش به این کله‌پاچه 
افتاد، چشم‌هایش پر از اشک شد و گفت من امروز 
هوس یک کاسه آب کله‌پاچه کردم و بدون آنکه 
آن را به زبان بیاورم خدا آن را رزق بچه‌ام کرد. 
پدر هم با دیدن حال مادر به زبان آمد و گفت 
من با امام‌حسین)ع( قرار گذاشته‌ام که اگر در 
زندگی‌مان گشایشی پیش بیاید، این بچه را نگه 
دارم و حالا این بچه، قبل از به دنیا‌آمدنش برکت را 

به زندگی ما آورده است.‌«

راه‌های رفته و نرفته

شیرینی لحظه تولد هدیه و دیدن شادی پدر و مادرش، خستگی چند‌ماه را از تن 
خلیلی فر و همراهانش درآورد، ولی خطری که زندگی هدیه را تهدید می‌کرد، باعث 
شد توجه نا‌جیانش به آمار بالای سقط جنین جلب شود و تلاش خود را به پیشگیری 
از این خطر جمعیتی معطوف کنند: »در قدم اول از متخصصان زنان و زایمان و مراکز 
بهداشتی درمانی مختلف، خواستیم تا مادرانی را که تصمیم به سقط جنین گرفته‌اند 

با ما ارتباط دهند. اوایل، همکاری این مراکز با ما کمتر بود، اما کم‌کم تعدادشان 
بیشتر شد و هر مادری که به ما معرفی می‌کردند به سراغش می‌رفتیم تا او را 
برای نگه‌داشتن فرزندش مجاب کنیم. سخت‌ترین بخش کار جلب اعتماد این 
خانواده‌ها بود که ما را محرم بدانند و به حریم خانواده خود راه بدهند و اجازه 
دهند با هم مشکلات‌شان را حل کنیم.«  وقتی مادری حرف اعضای گروه 
حسنا را زمین می‌انداخت، آنها به‌دنبال معتمدی از اطرافیان مادر می‌گشتند 
تا با پادرمیانی، او را مجاب کند که فرزندش را از بین نبرد. وقتی مشغله‌های 
شغلی، مادران را به صرافت سقط جنین می‌انداخت، ابایی نداشتند که نزد 

صاحبکار مادر، آبرو گرو بگذارند تا با آسان‌تر‌کردن شرایط 
محیط کار، باعث زنده‌ماندن کودک شوند. اگر هم گلایه‌ها 

و اختلافات پدر و مادر آنقدر روی هم تلنبار شده بود که 
برای نگه‌داشتن ثمره زندگی مشترک‌شان انگیزه‌ای 

نداشتند، برای وصله و پینه‌کردن رشته محبت‌شان 
همتی مادرانه به خرج می‌دادند: »از زمان تشکیل 

حسنا دست‌مان برای کمک به این مادران، 
پیش مردم دراز بود ولی از این کمک خواستن 
هیچ‌وقت شرمنده نبوده‌ایم و معتقدیم وظیفه 
همه ایرانیان است که برای نجات فرزندان 

این سرزمین همت کنند.«

مکث

تکثیر حسنا
رسیدن آوازه فعالیت‌های گروه حسنا به 
فعالان جهادی گوشه و کنار کشور باعث شد 
تا بسیاری از آنها وارد گود شوند و برای حفظ 
و نجات جنین‌های در معرض سقط تلاش 
کنند، اما در کنار این گروه‌ها که با نام‌هایی 
مانند مهر فرشته‌ها، مهر مادری و... در مناطق 
مختلف کشور فعالیت می‌کنند، تعدادی از 
فعالان جهادی هم برنامه‌های خود را به رفع 
سایر نیاز‌های مادران باردار معطوف کرده‌اند. 
گروه جهادی »دانه«یکی از این گروه‌های 
جهادی است که در زمینه ترویج تغذیه 

نوزادان با شیر مادر فعالیت 
می‌کند و با بهبود تغذیه 
مادران باردار کم‌بضاعت و 
آگاه‌کردن مادران درباره 
آثار مثبت شیردهی 
نوزادان روی مادران و 
کودکانشان، فرهنگ 
تغذیه با شیر مادر را 

ترویج می‌کنند.

رابعه تیموری | روزنامه‌نگار |  »سر بی‌درد را دستمال 

بستن« حکایت حال فاطمه سادات خلیلی‌فر و همراهانش گزارش
است. آنها اگر باخبر شوند که پدر و مادری در یک گوشه 
این شهر از سر استیصال، نامهربانی یا به هر دلیل و بهانه‌ای می‌خواهند، 
حق حیات را از فرزند متولدنشده خود دریغ کنند، پاشنه‌هایشان را 

‌ور‌می‌کشند و راه و نیم‌راه‌های بسیاری را امتحان می‌کنند تا از این تصمیم 
منصرف‌شان کنند. نخستین کودکی که دکتر خلیلی‌فر و همراهانش از 
مرگ نجات‌دادند، یک دختر به نام هدیه بود. سرنوشت هدیه باعث شد 
که نجات کودکان در معرض سقط به دغدغه آنها تبدیل شود و با تشکیل 
گروه جهادی »حسنا« برای حفظ حیات کودکان متولدنشده تلاش کنند.

باکلاس ماندن به قیمت قتل فرزند
در این سال‌ها آنچه بیش از همه اعضای حسنا را رنج داده، ساده‌انگاری جامعه درباره 
ماهیت این اتفاق تلخ است: »اوایل تصور می‌کردیم، مشکلات اقتصادی و تنگنا‌های 
معیشتی مهم‌ترین دلیل سقط جنین نوزادان است، اما در جریان کار متوجه شدیم 
که تعدادی از مادران برای باکلاس‌ماندن و گریز از نکوهش اطرافیانشان حق حیات 
را از فرزندانشان می‌گیرند. آنها برای اینکه توسط دیگران قضاوت نشوند و به‌دلیل 
چندفرزندبودن با برچسب‌های منفی مورد شماتت قرار نگیرند، فرزندانشان را از 
حق زندگی محروم می‌کنند. برخی از پدر و مادر‌ها هم احساس‌شان نسبت به جنین 
با حس آنها نسبت به دیگر فرزندانشان متفاوت است و از بین‌بردن جنین را امری 
ساده می‌دانند.« حالا که از پاگرفتن جمع حسنایی‌ها چند سالی گذشته و در دفتر 
دستاورد‌های آنها نجات زندگی صد‌ها کودک به ثبت رسیده، هر روز به تعداد اعضای 
گروه اضافه می‌شود. شمار اعضا و همراهان حسنا به ٨٠ نفر رسیده که تعداد زیادی از 

آنها پزشک، ماما و اعضای کادر درمان هستند.

تلاش 80 پزشک و ماما که در قامت یک گروه جهادی فعالیت می‌کنند مانع سقط جنین مادران شده است
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یادبود بهروز رضوی 
مدیر روابط‌ عمومی معاونت 
صدا از برگزاری مراسم یادبود 
زنده‌یاد بهروز رضوی، گوینده 
و پیشکسوت رادیو در روز 
شنبه ۳۰خرداد خبر داد. ابوذر 
ابراهیم با اعلام این خبر گفت: 
به‌منظور گرامیداشت یاد و 
خاطره زنده‌یاد بهروز رضوی 
و پاسداشت سال‌ها فعالیت 

ارزشمند او در عرصه رادیو، مراسم یادبودی روز شنبه ۳۰خردادماه 
ساعت ۱۰صبح در مسجد بلال سازمان صدا و سیما برگزار می‌شود. 
این مراسم با حضور خانواده آن مرحوم، مدیران رسانه ملی، اهالی 
رادیو، هنرمندان، گویندگان و دوستداران این چهره ماندگار برگزار 
خواهد شد تا یاد و خاطره یکی از تأثیرگذارترین صداهای رادیوی 
ایران گرامی داشته شود.مدیر روابط ‌عمومی معاونت صدا با اشاره به 
جایگاه حرفه‌ای و فرهنگی بهروز رضوی اظهار کرد: زنده‌یاد رضوی از 
چهره‌های برجسته و خوشنام رادیو بود که با صدای گرم، بیان فاخر، 
تسلط کم‌نظیر بر ادبیات و احترام عمیق به مخاطب، جایگاهی ویژه در 
میان مردم و اهالی رسانه به ‌دست آورد. او نه‌تنها گوینده‌ای توانمند، 
بلکه معلمی اخلاق‌مدار و الگویی برای نسل‌های مختلف فعالان 
رادیو بود. وی در پایان از عموم علاقه‌مندان، همکاران، هنرمندان 
و دوستداران این پیشکسوت فقید دعوت کرد تا با حضور در این 
مراسم در بزرگداشت مقام فرهنگی و هنری زنده‌یاد بهروز رضوی 
و ادای احترام به سال‌ها خدمت صادقانه او به فرهنگ و رسانه کشور 

مشارکت کنند.

»داستان اسباب‌بازی۵« در انتظار فروش میلیاردی
 »داستان اسباب‌بازی۵« با بودجه ۲۵۰میلیون دلاری یکی از گران‌ترین انیمیشن‌های تاریخ است و در کنار »شیرشاه« 
و »گیسوکمند« قرار می‌گیرد. بخش قابل‌توجهی از هزینه فیلم به بازگشت تام هنکس و تیم آلن مربوط می‌شود. 
بسیاری معتقدند »داستان اسباب‌بازی۵« شانس بالایی برای عبور از مرز یک میلیارد دلار فروش جهانی دارد.٫ صبا

»باد صبا« در موزه سینما
نسخه اصلاح‌شده‌ فیلم»باد صبا« توسط فیلمخانه ملی ایران به اضافه بخش‌هایی از نماهای دیده‌نشده آن 
ساعت۱۸ دوشنبه اول تیر‌ماه در سالن سینما فردوس موزه سینما به نمایش گذاشته خواهد شد‌. فیلم »باد 

صبا« مستندی شاعرانه است که از فراز آسمان به طبیعت، شهرها و مردم ایران نگاه می‌کند. 

ناصرتقوایی عاشق فوتبال بود
ناصر تقوایی علاقه‌ای جدی و عمیقی به فوتبال داشت. 
برخی از نزدیکانش معتقدند او تنها یک هوادار فوتبال نبود، 
بلکه شناختی تخصصی از این ورزش داشت و گفته شده 
در جانمایی و تنظیم دوربین‌های ورزشگاه آزادی نیز نقش 

داشته است. 
نشانه‌های این دلبستگی را می‌توان 
در گفت‌وگوها و خاطرات تقوایی 
نیز دید. او از فضای فوتبالی آبادان، 
هم‌دوره بودن با چهره‌هایی 
چون پرویز دهداری و اهمیت 
ورزش در زندگی مردم جنوب 
سخن گفته و در تحلیل 

مسائل اجتماعی نیز بارها از 
مثال‌های فوتبالی استفاده 

کرده است.

 »سرخدار« روی آنتن می‌رود 
سریال »سرخدار« با روایتی از نبرد میان حافظان طبیعت و 
سوداگران جنگل به‌زودی روی آنتن می‌رود؛ مجموعه‌ای که 
در آن عمار تفتی و مجید پتکی مقابل یکدیگر بازی کرده‌اند. 
عمار تفتی در این مجموعه نقش یک جنگلبان متعهد را ایفا 
می‌کند و در سوی دیگر ماجرا، مجید پتکی در نقش قاچاقچی 
چوب. تقابل این دو شخصیت، یکی در جبهه حفاظت و 
دیگری در مسیر تخریب از مهم‌ترین محورهای داستان 

»سرخدار« به شمار می‌رود.

هالیوود  یاد

سریال 

جشنواره 

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

چشم طلایی جشنواره زوریخ  برای 
ریچارد لینکلیتر

جشنواره فیلم زوریخ با اهدای جایزه چشم طلایی خود 
از ریچارد لینکلیتر، کارگردان آمریکایی، برای یک عمر 
دستاورد هنری قدردانی می‌کند. جشنواره زوریخ در تجلیل 
از لینکلیتر از وی به‌عنوان یکی از تأثیرگذارترین فیلمسازان 

مؤلف سینمای مستقل آمریکا یاد کرد.

دومین بازی تیم ملی در جام جهانی با توجه به پذیرش 
درخواست سینماداران، روی پرده سینماها خواهد رفت

طارمی علیه لوکاکو

 ناهید پیشور |  روزنامه نگار| درحالی‌که بازی ایران و نیوزیلند تنها در باغ 

کتاب تهران برای عموم پخش شده بود، ساعت مناسب برگزاری بازی دوم گزارش
تیم ملی در جام جهانی۲۰۱۶ باعث شد صاحبان سینما به پخش این بازی 

رغبت نشان دهند‌. در این زمینه مسعود نجفی، مدیرکل روابط‌عمومی سازمان سینمایی‌ درباره 
پخش بازی‌های ایران در جام جهانی به ایسنا گفت: »پیرو درخواست سالن‌های سینما و 

هماهنگی به‌عمل‌آمده با مراجع ذیربط، امکان پخش مسابقه ایران و بلژیک در سینماهای تهران 
فراهم‌ شده است.« این مسابقه یکشنبه ۳۱خرداد، ساعت۲۲:۳۰ در آمریکا برگزار می‌شود. بازی 

اول تیم ملی هم گرچه در پردیس‌های پایتخت نمایش داده نشد ولی سینماهای چند شهر بزرگ 
مانند مشهد، اصفهان و شیراز آن را روی پرده بردند‌. با توجه به اینکه بیشتر پردیس‌های سینمایی 

مهم تهران در دل مجتمع‌های تجاری قرار گرفته‌اند ملاحظاتی باعث شد سینماداران تهران برای 
پخش بازی اول تیم ملی در جام جهانی پیشقدم نشوند. حالا اما ساعت مناسب پخش باعث شده 
جدال حساس ایران و بلژیک روی پرده بزرگ سینماها بیفتد و علاقه‌مندان فوتبال فضای سالن‌های 

سینما را شبیه استادیوم‌های ورزشی کنند.

سعید خانی، تهیه‌کننده و 
پخش‌کننده: بیشترین استقبال مردم 
از سینماها در پردیس‌هایی رقم می‌خورد 
که در مجتمع‌های تجاری و مراکز خرید 
قرار دارند‌‌. برای نمایش فوتبال در ساعات صبح زود نیاز به 
هماهنگی با حراست وجود دارد که برای بازی ایران و نیوزیلند 
عملا امکان‌پذیر نشد. مدیران پاساژها نپذیرفتند که برای حدود 
۴۰۰ تماشاگر ساعت ۴ صبح پاساژشان را باز کنند. در این زمینه 
باید به آنها حق داد. برای آنها دشوار بود که برای یک مسابقه 
فوتبال کل مجتمع را باز کنند. البته صاحبان سینما هم خیلی 
از این موضوع استقبال نکردند و همکاری لازم را نداشتند‌. دلیل 
اصلی ماجرا هم ساعت نامناسب بازی بود ولی مطمئن هستم که 
سینماداران از پخش بازی ایران و بلژیک استقبال می‌کنند. این 

اتفاق به نفع سینما‌ست و باعث رونق گیشه خواهد شد.

احسان ظلی‌پور، تهیه‌کننده : اولین 
باری که مسابقات فوتبال در سینماها 
پخش شد، زمانی بود که سینماها 
به‌شدت دچار بحران مخاطب شده 
بودند‌. زمانی که سینماها مسابقات جام‌جهانی۲۰۱۰ را 
اکران کردند، اوضاع گیشه بسیار خراب بود. به همین دلیل 
سینماداران از نمایش فوتبال استقبال کردند . اساسا چنین 
طرح‌هایی به دلایل اقتصادی اجرا می‌شوند و پخش نشدن 
بازی ایران و نیوزیلند هم کاملا دلایل اقتصادی داشت. 
بیشتر پردیس‌ها در دل پاساژها و مجتمع‌های تجاری قرار 
گرفته و هیچ عقل سلیمی نمی‌پذیرد ساعت۴ صبح پاساژها 
برای نمایش فوتبال باز شوند، اما بازی ایران و بلژیک در 
ساعت پیک سالن‌های سینما برگزار می‌شود و به‌نظر هم 
سینماداران از پخش آن استقبال می‌کنند و هم مخاطبان.

محمد قنبری، سینمادار: در 
شرایط حاضر که سینماهای کشور 
اصلا وضعیت خوبی ندارند و میزان 
مخاطبان سینما کاهش پیدا کرده و 
فیلم‌های خوبی هم برای جذب مخاطب بر پرده سینماها 
نیست، نمایش مسابقات جام جهانی فوتبال علاوه بر اینکه 
بر روحیه مردم تأثیر مثبت دارد، برای سینماها هم می‌تواند 
به لحاظ اقتصادی و مالی کمک‌کننده باشد. دورهم بودن و 
دیدن مسابقات فوتبال که می‌تواند بسیار هیجان‌انگیز باشد 
مطمئنا برای حفظ روحیه جامعه در شرایط حاضر تأثیر 
مثبت دارد.  با توجه به ساعت برگزاری مسابقات تیم ملی‌ 
با نیوزیلند قاعدتا سینماداران امکان نمایش بازی‌ای را که 
صبح زود برگزار می‌شد، نداشتند. مسابقه ایران و بلژیک که 

ساعت۲۲:۳۰ است، زمان مناسب‌تری دارد.

اکران‌یکشنبه‌سینماها

نمایش فوتبال‌ کمک به نشاط اجتماعیفوتبال برای رونق گیشه  اتفاقی که به سود سینماست 
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حافظ
حاشا که من از جور و جفای تو بنالم

بیداد لطیفان همه لطف است و کرامت

سمفونی رؤیا
مروری بر احساسی‌ترین و ویژه‌ترین قصه‌های دور اول جام‌جهانی

جام‌جهانی هیچ‌وقت فقط یک تورنمنت ساده فوتبال نبوده است؛ اینجا بزرگ‌ترین تئاتر احساسات 
انسانی در جهان است! جایی که اشک‌ها و لبخندها در هم می‌آمیزند و مستطیل سبز، به بوم نقاشی 
رؤیاهای محال تبدیل می‌شود. دور اول این جام، پر از قصه‌هایی بود که قلب‌هایمان را تسخیر کرد؛ از 
پسرک پناهنده‌ای که با یک گل تمام حصارهای زندگی‌اش را شکست تا دروازه‌بان سالخورده‌ای که با 
دستکش‌هایش درهای خوشبختی را به روی خانواده‌اش باز کرد و البته، بغض سنگینی که برای تماشای 
آخرین قدم‌های پادشاه در زمین مسابقه گلویمان را فشرد. بیایید با هم این دفترچه خاطرات را ورق بزنیم. 
این شما و این جذاب‌ترین قاب‌های جام‌جهانی که فراتر از یک بازی ساده، درس امید و زندگی به ما دادند.

فرعون جدید
گاهی اوقات زیر سایه اهرام و نام‌های بزرگی مثل 
محمد صلاح، ستاره‌هایی متولد می‌شوند که 
فقط منتظر یک استیج بزرگ برای درخشش 
در صحنه جهانی هستند. امام عاشور، هافبک 
جنگنده و پرنفس مصری، دقیقا همان ستاره‌ای 
بود که در بازی اول مقابل بلژیک، تمام معادلات 
را به هم ریخت و چشم‌ها را خیره کرد. وقتی همه 
منتظر هنرنمایی ستاره‌های نامدار اروپایی بودند، 
این عاشور بود که میانه میدان را به تسخیر کامل 
خود درآورد. او با دوندگی‌های بی‌امان، تکل‌های 
جسورانه و هوش سرشارش، خط میانی بلژیک 
را چنان کلافه کرد که انگار در کوچه‌های قاهره 
با آنها گل‌کوچک بازی می‌کند! عاشور که سال‌ها 
در فوتبال باشگاهی مصر و الاهلی جنگیده 
بود، با این نمایش بی‌نقص نشان داد که برای 
بزرگی‌کردن، نیازی نیست حتما از آکادمی‌های 

مدرن اروپایی بیرون آمده باشی. او با این نمایش 
خیره‌کننده، حالا نه‌تنها اسم و رسمی جهانی 
برای خودش دست‌وپا کرده، بلکه به نماد غیرت و 
تعصب فراعنه تبدیل شده است؛ هافبکی که ثابت 
کرد مصر در این جام، فقط روی شانه‌های صلاح 
پیش نمی‌رود و ژنرال‌های تازه‌نفسی برای فتح 

میانه میدان دارد!

تولد از مغرب
بازی‌کردن مقابل برزیل در جام‌جهانی، آن هم وقتی 
فقط ‌۱۸سال داری، برای خیلی‌ها یک کابوس ترسناک 
است که می‌تواند پاهایشان را قفل کند اما برای ایوب 
بوعدی، این مسابقه دقیقا همان استیج جادویی بود 
که برای معرفی خودش به جهان نیاز داشت! پدیده 
جوان و بی‌باک مراکشی‌ها در تقابل با ستاره‌های 
نامدار سلسائو، چنان پخته، بی‌نقص و جسورانه توپ 
زد که انگار سال‌هاست در کوران مسابقات جام‌جهانی 
حضور دارد. او در میانه میدان جوری دلبری کرد که 
حالا نامش تیتر یک تمام رسانه‌های ورزشی دنیاست 

و همه با هیجان از تولد یک فوق‌ستاره جدید حرف می‌زنند. 
بوعدی که در حال حاضر پیراهن لیل فرانسه را به تن 
دارد، با این نمایش خیره‌کننده نشان داد که خیلی 
زود باید چمدان‌هایش را ببندد. با این سطح از بلوغ و 
استعداد، از همین حالا باید منتظر باشیم تا غول‌های 
ثروتمند اروپا برای صید این شاه‌ماهی مراکشی دست 
به چک شوند و یکی از جذاب‌ترین انتقال‌های بعد از 

جام را رقم بزنند!

فرار از کمپ!
گاهی فوتبال فقط یک مستطیل سبز نیست؛ 
یک فیلم سینمایی تمام‌عیار از امید و زنده ماندن 
است. اگر دنبال قهرمان این فیلم در جام‌جهانی 
می‌گردید، نام نستوری ایرانکوندا را به‌خاطر 
بسپارید. وینگر ‌۲۰ساله و تند و تیز استرالیا که 
مسیر رسیدنش به بزرگ‌ترین فستیوال فوتبال 
جهان، از کمپ‌ پناهندگان آغاز شد و به درخشش 
با پیراهن کانگوروها رسید! پسرکی که روزگاری در 
میان حصارها و سختی‌ها فقط یک رؤیای دور و دراز 
در سر داشت، در نبرد مقابل ترکیه با یک گل تماشایی، 

بغض تمام سال‌های سخت زندگی‌اش را در تور دروازه 
حریف فریاد زد.

جام‌جهانی همیشه صحنه تقابل‌های دراماتیک است، اما برای یاسین عیاری، ستاره ‌۲۲ساله تیم ملی 
سوئد، این تقابل رنگ و بوی عجیبی داشت. یاسین با پدری تونسی در کشور سوئد متولد و بزرگ شد. او 

در نهایت تصمیم گرفت پیراهن زرد و آبی وایکینگ‌ها را به تن کند تا به این شکل، جواب مهربانی و آغوش 
باز کشور زادگاهش را بدهد. اما دست تقدیر در همان دور اول، او را درست مقابل سرزمین پدری‌اش تونس قرار 
داد! در این نبرد احساسی، یاسین موفق شد دروازه عقاب‌های کارتاژ را باز کند، اما قشنگ‌ترین صحنه بازی پس 
از به ثمر رسیدن گل رقم خورد. او در اوج جوانی و هیجان بزرگ‌ترین تورنمنت زندگی‌اش، به احترام ریشه‌های 
پدری‌اش هیچ خوشحالی و جشنی انجام نداد. یاسین با این حرکت نشان داد که اگرچه با تمام وجود برای سوئد 

می‌جنگد، اصالتش را هرگز فراموش نکرده است؛ یک سکوت باشکوه که از هزاران فریاد شادی بلندتر بود!

خانه پدری

همان همیشگی
نوبتی هم که باشد، نوبت به پادشاه همیشگی قصه 
می‌رسد؛ لیونل مسی. اعجوبه‌ای که در نخستین بازی 
این جام‌جهانی، جوری با توپ جادو کرد و هت‌تریک 
به راه انداخت که انگار عقربه‌های زمان برای او متوقف 
شده است. لئو هنوز هم همان پسرک مهارنشدنی 
روزهای دور است که فوتبال را به یک اثر هنری ناب 
تبدیل می‌کند. البته در این نمایش باشکوه، پادشاه 
یک جا هم حسابی شانس آورد و روی خط قرمز قدم 
زد! در آن صحنه جنجالی که داور می‌توانست با یک 
کارت قرمز مستقیم، جام را برایش به کابوس تبدیل کند، 
انگار خود فیفا هم دلش نیامد بزرگ‌ترین فستیوالش را 
از حضور او محروم کند. مسی با چشم‌پوشی و مهربانی 
ویژه فیفا در زمین ماند تا هت‌تریکش را کامل کند. 
حالا تماشای این نسخه آماده از مسی، در کنار تمام 
شادی‌هایش، یک بغض سنگین هم برای کل دنیا دارد. 

بهترین برد کونکاکاف
کانادا در جام‌جهانی، نبرد نبرد نبرد، پرگل برد. 
در هشتمین تجربه مسابقه در این رقابت‌ها 6بر 
صفر قطر را درهم کوبید و این نخستین پیروزی 
افراها پس از نخستین امتیاز آنها در بازی قبلی 
مقابل بوسنی بود. کانادایی‌ها بیش از این هرگز بیش از یک گل در یک بازی نزده 
بودند. این بیشترین گل زده توسط یک کشور کونکاکاف در یک مسابقه جام‌جهانی 
بود؛ 2گل بیشتر از 4گل مکزیک )۱۹۷۰ مقابل السالوادور( و آمریکا )۲۰۲۶ مقابل 
پاراگوئه( و همچنین بیشترین گلی که تاکنون توسط یک کشور خارج از اروپا یا 

آمریکای جنوبی در یک مسابقه جام‌جهانی زده شده است.

میزبان پراشتها
کانادا به سومین 
کشوری تبدیل شد 
که نخستین برد 
جام‌جهانی خود را با اختلاف حداقل 
‌۶گل کسب می‌کند )ایتالیا ۱۹۳۴ و 
ترکیه ۱۹۵۴( و چهارمین میزبانی 
است که رقیب خود را با اختلاف 
‌۶گل شکست می‌دهد )ایتالیا ۱۹۳۴، 
برزیل ۱۹۵۰ و آرژانتین ۱۹۷۸(. 
پس از شکست 8بر صفر عربستان 

مقابل آلمان، قطر هم دومین 
باخت سنگین تیم‌های 

خاورمیانه‌ای را 
مسابقات  در 

متحمل شد.

سبقت اخراج‌ها 
2کارت قرمز قطر 
تعداد اخراج‌های 
این دوره را از 
دوره قبلی که در خود قطر برگزار 
می‌شد، زیادتر کرد؛ ‌6کارت قرمز 
در برابر 4کارت همه بازی‌های 
2022.همه کارت‌های قرمز این 
دوره به بازیکنان گروه A و B داده 
شده و ‌۳تا از آنها مقابل میزبان 
بوده! فعلا بیشترین تعداد کارت 
قرمز در یک جام‌جهانی به سال 
2014برمی‌گردد که 
‌10کارت قرمز از 
جیب داوران 
خارج شده است.

دست‌های جادویی
تصور کنید تیمی از مجمع‌الجزایری کوچک در 
برابر ماتادورهای مدعی اسپانیا قد علم کند و ستاره 
بی‌چون‌وچرای میدان، کسی نباشد جز ووزینیا! سنگربان 
کهنه‌کاری که در آستانه ‌۴۱سالگی، یعنی در سن و سالی 
که هم‌نسلانش روی مبل به تماشای مسابقات می‌نشینند، 
جذاب‌ترین قصه دور اول جام‌جهانی را نوشت. او با 
رفلکس‌های فوق‌العاده‌اش خط حمله ترسناک اسپانیا را 
ناکام گذاشت و با یک کلین‌شیت تاریخی، نامش را جاودانه 
کرد. اما شاهکار اصلی او در فضای مجازی رخ داد؛ جایی 

که اینستاگرامش به‌معنای واقعی کلمه منفجر شد و تعداد 
دنبال‌کنندگانش از مرز ‌۱۴میلیون نفر گذشت! برای درک 
این جنون، کافی است بدانید جمعیت کل کشور کیپ‌ورد 
به ‌۶۰۰هزار نفر هم نمی‌رسد؛ یعنی ارتش فالوئرهای این 
دروازه‌بان سالخورده، بیش از ‌۲۳برابر کل جمعیت کشورش 
است! با این حال، قشنگ‌ترین بخش این قصه، تحقق یک 
رؤیای قدیمی بود؛ ووزینیا با پاداش این درخشش سرانجام 
توانست مادرش را به آمریکا بیاورد؛ پسری که در 41سالگی، 

هم دروازه را روی اسپانیا بست و هم درهای خوشبختی 
را ‌روی خانواده‌اش باز کرد.

دومین هت‌تریک کونکاکاف
جاناتان دیوید پس از برت پاتناد )۱۹۳۰( از ایالات متحده، دومین بازیکنی بود 
که نماینده یک کشور کونکاکاف بود و در یک مسابقه جام‌جهانی هت تریک کرد.

جاناتان دیوید نخستین بازیکن یوونتوس پس از پائولو روسی 
ایتالیایی در سال ۱۹۸۲ مقابل برزیل است که در جام‌جهانی 

هت‌تریک می‌کند.

جاناتان دیوید پنجاه‌وششمین هت‌تریک تاریخ جام‌جهانی را 
به نام خودش ثبت کرد. هت‌تریک مسی در بازی با الجزایر 
پنجاه‌وپنجمین بود. پس از هت‌تریک جف هرست در فینال 

۱۹۶۶ بین انگلیس و آلمان، دیگر هیچ بازیکنی از میزبان ‌۳گل نزده بود.

ضربه آزاد
گل ناتان سالیبا کانادایی نخستین گلی بود که مستقیم از روی ضربه آزاد در این دوره به ثمر 
رسید و چهارمین گل کاشته از یک بازیکن کونکاکاف از سال ۱۹۶۶؛ بعد از لوئیس چاوس 
مکزیکی )۲۰۲۲(، رونالد گومس کاستاریکایی )۲۰۰۶( و اریک وینالدا آمریکایی )۱۹۹۴(.

ونکوور توفانی
کانادا در ونکوور خوب می‌برد. تیم ملی این کشور در 5بازی آخر 
خود که در این شهر انجام داده‌، تمام بازی‌ها را با برد پشت سر 

گذاشته، ‌23گل زده و تنها 2گل دریافت کرده‌ است.

اولین تیم صعود کرده
مکزیک با پیروزی یک بر صفر مقابل کره‌جنوبی در ورزشگاه 
گوادالاخارا، نخستین تیم صعود‌کننده به جمع ‌32تیم برتر شد. 
تک‌گل این مسابقه روی اشتباه فاحش دروازه‌بان کره )کیم سونگ 
گیو( رقم خورد. مکزیک در 8دوره از 9دوره اخیر حضور خود در این مسابقات، از 

مرحله گروهی صعود کرده و تنها در سال 2022موفق به انجام این کار نشده.

مالکیت کره
کره‌جنوبی مقابل مکزیک ۵۸درصد و مقابل چک ۶۱درصدمالکیت 
توپ را در اختیار داشت. این دومین‌بار از سال ۱۹۶۶ است که این 
تیم آسیایی در هر دو بازی اول خود در جام‌جهانی )که آن هم در 

سال ۲۰۰۲ بود( حداقل ۵۵ درصد مالکیت توپ را در اختیار داشته است.

مسابقه ذخیره‌ها
تیم ملی سوئیس با استفاده از تعویض‌های مورات یاکین 4بر یک 
بوسنی را شکست داد. سوئیس )‌۳گل( مقابل بوسنی )یک گل( 
دومین بازی در تاریخ جام‌جهانی بود که در آن بازیکنان تعویضی 
4گل به ثمر رساندند، پس از مجارستان )۴( مقابل السالوادور )یک( در سال ۱۹۸۲ )۵(.

‌4گل در ‌20دقیقه
بوسنی پس از السالوادور مقابل مجارستان در سال ۱۹۸۲ )۵( 
و کوبا مقابل سوئد در سال ۱۹۳۸ )۴( سومین تیمی شد که از 
دقیقه ۷۰ به بعد در یک بازی جام‌جهانی، 4گل دریافت می‌کند. 

محرموویچ در ابتدای محرم در دقیقه‌81اخراج شد و بوسنی را 10نفره کرد.
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صفحه‌آرا: رهام بهزادی

اخبار کوتاه

افزایش دانلود فیلترشکن با قطع تلگرام
همزمان با اینکه هند به‌دلیل نگرانی از تقلب در امتحانات، 
دسترسی به برنامه پیام‌رسان تلگرام را به‌مدت یک هفته قطع 
کرده، کاربران به‌طور غیرمعمول و گس��ترده‌ای به خرید و 
دانلود انواع فیلترشکن و برنامه‌های پیام‌رسان جایگزین روی 
آورده‌اند. این بزرگ‌ترین هجوم برای دانلود اپلیکیشن‌های 
VPN در این کشور از آغاز سال‌۲۰۲۵ بوده است. تلگرام 
اعلام کرده که دانلود اپلیکیشن‌های VPN اصلی با ۴۹ درصد 
افزایش از میانگین روزانه اخیر ۱۳۹ هزار به ۲۰۸ هزار رسیده 
است. البته گزارش‌ها نشان می‌دهد در سایر کشورهایی که 
دسترسی به تلگرام برای کودکان و نوجوانان محدود شده هم 

دانلود فیلترشکن به رکورد چشمگیری رسیده است.

بزوس: محل زندگی آینده بشر ‌ماه است
جف بزوس، بنیانگذار آمازون معتقد است انتقال صنایع 
سنگین از زمین تنها راه تطبیق رشد اقتصادی با یک سیاره 
قابل سکونت است و ‌ماه جایی است که این امر از آنجا آغاز 
می‌شود. به اعتقاد او بشریت باید به‌ ماه و در نهایت فراتر از 
آن نقل مکان کند، نه فقط به‌خاطر اکتشاف، بلکه برای نجات 

سیاره زمین از اثرات فناوری و صنعت.

معرفی دستیار AIجدید برای ادیت عکس 
با مجهز شدن برنامه ادیت عکس ادوبی به هوش مصنوعی، 
کاربران راحت‌تر و بدون آموزش قبلی می‌توانند عکس‌های 
 خود را ادیت کنند. شرکت ادوبی از گسترش عامل خلاق

هوش‌مصنوعی در ادوبی فایرفلای خبر داده و مجموعه ادوبی 
کلاود را هم معرفی کرده است که می‌توانند فرآیندهای پیچیده 
و چندمرحله‌ای را در نرم‌افزارهایی مانند فتوشاپ و پریمیر 
مدیریت کنند. کاربران می‌توانند به زبان طبیعی توضیح دهند 
که قصد دارند چه کاری انجام دهند و هوش مصنوعی وظایف 

تکراری و زمانبر را در پس‌زمینه برعهده خواهد گرفت.

تداوم تردد در تنگه هرمز به رفتار 
طرف مقابل بستگی دارد

با امضای تفاهمنامه اسلام‌آباد، بار دیگر عبور و مرور کشتی‌ها 
و نفتکش‌ها از تنگه هرمز برقرار شد، اما تحت نظارت ایران. 
براساس اطلاعیه جدید نهاد »مدیریت آبراه خلیج‌فارس« 
کشتی‌ها باید 48ساعت قبل از رسیدن به محدوده تنگه، 
درخواست عبور خود را در سامانه این نهاد ثبت و برای عبور از 
مسیرهای ایمن، هماهنگی‌های لازم را انجام دهند. برای اطلاع 
بیشتر از چرایی ایجاد نهاد مدیریت آبراه خلیج‌فارس و شیوه 
عملکرد آن، با مصطفی پوردهقان، عضو کمیسیون صنایع و 

معادن مجلس گفت‌وگو کردیم.
این نماینده مجلس، با اشاره به استقرار نیروهای نظامی دشمن 
در دریای عمان و شرایط خاص تنگه هرمز در زمان تجاوز آمریکا 
به خاک کشور، گفت: در زمان تجاوز به کشور، شرایط جنگی 
ایجاب می‌کرد که عبور و مرور شناورها از تنگه هرمز مدیریت 
شود، اما ما تا آن زمان رژیم حقوقی مدیریت شده‌ای برای این 
آبراه استراتژیک نداشتیم و صحن علنی مجلس نیز غیرفعال 
بود. لذا تصمیم بر این شد تا زمانی که مجلس فعال شود و 
رژیم حقوقی قانونی برای تنگه‌هرمز به تصویب برسد، نهادی 
یکپارچه و واحد برای ساماندهی عبور و مرور کشتی‌ها از این 

تنگه شکل بگیرد.
پوردهقان، رسیدگی به موضوعات مختلف مرتبط با عبور و 
مرور شناورها از تنگه هرمز، شامل موضوعات نظامی، اقتصادی، 
محیط‌زیست، خدمات‌رسانی و اطلاع‌رسانی را از وظایف 
نهاد مدیریت آبراه خلیج‌فارس عنوان کرد و افزود: همچنین 
تصمیم‌گرفته شد، برای خدماتی که ایران، چه در حوزه تامین 
امنیت و چه دیگر خدمات، طی دهه‌های گذشته به‌صورت رایگان 
در این آبراهه انجام می‌داد، تعرفه‌هایی بر حسب نوع کشورها، نوع 
بار، میزان بار و سایر فاکتورها تعیین و توسط این نهاد اخذ شود.

وی با اشاره به بازگشایی 60روزه تنگه هرمز، افزود: این موضوع 
برای نشان دادن پایبندی ایران به تعهدات خود و در برابر 
تعهداتی است که برای آمریکا در بندهای مختلف تفاهمنامه 

قید شده و تقدم و تأخری ندارد.
پوردهقان تأکیدکرد: هر جا‌ احساس کنیم که تعهدات طرف 
مقابل اجرایی نیست بدون هیچ تعارفی آقای رئیس‌جمهور 
به‌عنوان رئیس شورای‌عالی امنیت ملی وظیفه دارد انجام 
تعهدات را متوقف کند تا طرف مقابل متوجه این موضوع باشد 
که امضاهای پای این تعهدنامه مبتنی بر یک رفتار دوطرفه است.

دانش‌بنیان‌ها برای بازسازی صنایع پیشقدم شوند
حسین افشین، معاون علمی رئیس‌جمهور: شرکت‌های دانش‌بنیان برای بازسازی صنایع آسیب‌دیده از جنگ، 
ظرفیت‌ها و توانمندی‌هایشان را شناسایی کنند و پیشقدم شوند و منتظر نباشند صنایع سراغ آنها بیایند. این 
تخریب‌ها ناراحت‌کننده است، اما فرصتی ایجاد می‌کند تا با فناوری و توان بیشتری مسیر توسعه را ادامه دهیم.

ضرورت جهش محسوس در دیپلماسی فناوری
ستار هاشمی، وزیر ارتباطات: ضروری است مسیر جدیدی برای فعال‌سازی دیپلماسی فناوری طراحی و اجرایی 
شود تا بتوان از ظرفیت‌های موجود برای توسعه همکاری‌های بین‌المللی به شکل مؤثرتری بهره گرفت. این حوزه 
نیازمند شتاب بیشتر در اجراست و باید شاهد جهشی محسوس در تعاملات و مشارکت‌های بین‌المللی باشیم.

با اجازه از ایران
»نهاد مدیریت آبراه خلیج‌فارس «‌‌ عبور کشتی‌ها از تنگه هرمز را کنترل می‌کند

ساسان شادمان | روزنامه‌نگار | 

نهاد مدیریت آبراه خلیج‌فارس، گزارش
نهادی است که ایران برای 
تنظیم، صدور مجوز و کنترل عبور کشتی‌ها از 
تنگه هرمز معرفی کرده است. این نهاد 
می‌گوید: کشتی‌ها برای عبور باید با آن 
هماهنگ کنند، درخواست عبور بدهند، 
مسیر و زمان حرکت‌شان را اعلام کنند و در 
برخی موارد مجوز یا پوشش بیمه‌ای مورد 
تأیید داشته باشند. در چارچوب مذاکرات 
اخیر، گفته‌شده کشتی‌ها باید دستکم 
۴۸ساعت قبل درخواست عبور را ثبت کنند 
و فعلا برخی هزینه‌ها برای دوره ۶۰روزه معاف 

شده‌اند. 

  تعریف
»نهاد مدیریت آبراه خلیج‌فارس« به سازمانی اشاره 
دارد‌که برای مدیریت، هماهنگی و نظارت بر عبور 

کشتی‌ها در تنگه هرمز مطرح شده است.

  کجا؟
تنگه هرمز گذرگاه 

باریکی است که 
خلیج‌فارس 
را به دریای 

عمان و سپس 
اقیانوس 

هند متصل 
می‌کند. این 

مسیر بین ایران 
و عمان قرار دارد.

 در نیمه نخست سال ۲۰۲۵، به‌طور 
میانگین حدود ۲۰.۹ میلیون بشکه 

نفت و فرآورده‌های نفتی در روز از 
این مسیر عبور کرده است.

20،900،000
بشکه  

چرا مهم است؟
  تنگه هرمز یکی از مهم‌ترین گلوگاه‌های انرژی جهان است.

20
درصد

مصرف جهانی
 مایعات نفتی 
از تنگه هرمز 
تردد می‌کند.

این نهاد چه کارهایی را دنبال می‌کند؟

هماهنگی
 عبور

تنظیم و 
پیگیری
 عبور  و 

مرورکشتی‌ها

نظارت
رصد مسیر، زمانبندی و 

رفت‌وآمد شناورها
الزامات اداری

امکان تعیین 
ضوابط، ثبت 
اطلاعات و 

الزامات مرتبط 
با تردد

  چرا محل اختلاف است؟
  ایران آن را در آب‌های سرزمینی )به همراه عمان( می‌داند و ابزاری برای مدیریت 

امنیت، ایمنی و نظم دریانوردی معرفی می‌کند.
  دشمنان می‌گویند: تنگه هرمز یک آبراه بین‌المللی است و عبور کشتی‌ها نباید به 

کنترل سیاسی گسترده یا هزینه‌گذاری بحث‌برانگیز وابسته شود.
   وزارت خزانه‌داری آمریکا در ۲۷ مه ۲۰۲۶ این نهاد را در فهرست تحریم‌های 

OFAC قرار داده است .

ایمنی
تأکید بر مسائل ایمنی، 
دریانوردی و محیط‌زیست



در مکتب چمران
خانه‌موزه شهید چمران میزبان یادبود سالروز شهادت فرمانده ستاد جنگ‌های نامنظم دوران دفاع‌مقدس بود 

پروانه بهرام‌نژاد | دبیر گروه شهری | در خانه‌ای که روایتگر خاطرات فرمانده 

پرافتخار ستاد جنگ‌های نامنظم دوران دفاع‌مقدس، مجاهد شهید دکتر گزارش
مصطفی چمران است، جمعی از دوستداران و یادگاران راهش گرد هم آمدند 
تا در آستانه سالروز شهادتش یاد او و رهبرشهید انقلاب اسلامی را گرامی بدارند. این آیین 
بزرگداشت که در خانه‌موزه شهید چمران در محله سرپولک برگزار شد، فرصتی بود برای 
مرور گوشه‌هایی از اندیشه و نقش ماندگار او در تاریخ مقاومت و تبیین ابعاد شخصیتی، 

علمی، فرهنگی و جهادی این شهید. اما در این مراسم چه گذشت؟

ورود اتوبوس‌های دوکابین جدید به تهران
عبدالمطهر محمدخانی، سخنگوی شهرداری: همزمان با ورود محموله جدید اتوبوس‌های دوکابین 
۱۸متری به تهران و افزایش تعداد این ناوگان به ۱۰۱دستگاه، مراحل فنی، تجهیزاتی و ایمنی این اتوبوس‌ها 

در حال انجام است. 

تسهیل مسیر واردات مترو و اتوبوس در منطقه آزاد شهر فرودگاهی امام 
علیرضا زاکانی، شهردار تهران: اخیرا مجوزهای جدید دولت برای بهره‌گیری عملیاتی از ظرفیت‌های منطقه آزاد 
شهر فرودگاهی امام خمینی)ره( امکان تسهیل واردات و ترخیص تجهیزات حمل‌ونقل عمومی ازجمله واگن 

و اتوبوس را فراهم کرده است که می‌تواند به توسعه ناوگان شهری کمک کند.

نگاهپریسا نوری؛ روزنامه‌نگاردر شهر

تبدیل گلخانه قدیمی به باغ ایرانی اصیل 
عباسعلی نوبخت، مدیرعامل سازمان بوستان‌ها 
و فضای سبز شهرداری تهران: عملیات اجرایی باغ 
ایرانی در محله 13آبان منطقه20 از سال1403 آغاز شد 
و امروز به بهره‌برداری می‌رسد. این پروژه از محل بودجه 
تملک باغ‌ها توسط سازمان بوستان‌ها خریداری و احداث 
شده است. کاربری پیشین زمین، گلخانه بود که با هدف 
حفظ باغ‌های شهر تهران به باغ ایرانی تبدیل شده است.

 افتتاح بوستان »مینوی بهشت« 
امروز در جنوب تهران 

درهای باغ ایرانی »مینوی بهشت« در جنوب تهران 
صبح امروز )شنبه ۳۰خرداد(، با حضور شهردار تهران و 
جمعی از مدیران ارشد شهری رسماً به روی شهروندان 
باز می‌شود. افتتاح این مجموعه با هدف ارتقای کیفیت 
زندگی در جنوب پایتخت صورت گرفته و با افزایش 
چشمگیر سرانه فضای سبز در منطقه۲۰ شکاف موجود 

در دسترسی به منابع تفریحی را پر می‌کند.

مجموعه‌ای چندمنظوره 
این باغ که با نگاهی به 
اصالت معماری ایرانی 
طراحی شده، فراتر از 
یک فضای سبز ساده 
است. این مجموعه با 
کوشک‌های با معماری 
سنتی و آبنماهای 
خطی که آرامش‌بخش 
چشم و روح هستند، 
مقصدی جامع برای 
گردشگری، فرهنگ و 
ورزش خواهد بود. علاوه 

بر جنبه‌های زیبایی‌شناختی، »مینوی بهشت« به امکانات 
مدرن مجهز شده است؛ از زمین‌های متنوع ورزشی گرفته 
تا زمین‌های بازی کودکان. نکته حائز اهمیت توجه ویژه 
به عدالت اجتماعی در طراحی است؛ به‌طوری که تمامی 
سرویس‌ها و مسیرها با رعایت استانداردهای لازم برای 
معلولان و افراد عادی برای استفاده همگانی فراهم شده است.

افزایش ۴ برابری اتوبوس‌های تهران
مجتبی یوسفی، نماینده مردم اهواز و عضو 
کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی 
با برشمردن عملکرد و دستاورد‌های 
شهرداری تهران در این دوره از مدیریت 

شهری از فعالیت‌های شهرداری در ایام جنگ‌های تحمیلی 
اخیر تمجید کرد.

پیشرفت تهران حتی در دوران جنگ 
ما شاهد اقدام شجاعانه و بی‌بدیل شهرداری تهران در حوزه 
پیشرفت حتی در روزهای جنگ بودیم و برخی صاحب‌نظران و 
حتی رسانه‌های خارجی که ید طولایی در دشمنی با ملت ایران 
دارند اذعان کرده‌اند که وقتی ‌تهران بمباران می‌شد و اماکن 
مسکونی و مدارس مورد هدف قرار می‌گرفت شهرداری تهران 
به قدری سریع کار آواربرداری و برگرداندن شهر به حالت قبلی 
را انجام می‌داد که انگار در تهران جنگی صورت نگرفته است؛ 
درصورتی که در برخی از شهرهای رژیم صهیونیستی هنوز 

آواربرداری صورت نگرفته بود.

افزایش و نوسازی ناوگان حمل‌ونقل عمومی
 اتفاقات خوبی در حدود ۴ سال گذشته افتاد. درسال ۱۴۰۰ 
تعداد ناوگان فعال اتوبوسرانی تهران ۸۶۰ دستگاه بود ولی امروز 
با تلاش معاونت حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری تهران این عدد 
به ۳۵۵۰دستگاه افزایش پیدا کرده که ۲۳۱۰ دستگاه آن جدید 
است. همچنین یک‌سوم تاکسی‌های شهر تهران یعنی حدود 
‌۱۰هزار دستگاه در 2سال گذشته نوسازی شد که ۲۰۰۰دستگاه 
آن برقی و ۸۰۰۰ دستگاه تاکسی هم از ظرفیت تولید داخلی بود. 
یکی دیگر از اقدامات خوبی که در این دوره و با وجود افزایش 
قیمت ارز رخ داد توسعه زیرساخت‌ها در شهر تهران بود. در این 
دوره از مدیریت شهری ۴۸ کیلومتر به مسیر ریلی مترو و در 
مجموع 22ایستگاه جدید به ظرفیت ناوگان اضافه شد؛ البته به 
تحقق این امر باید دولت‌ها هم کمک کنند. در این میان برخی 
تولیدکنندگان داخلی به تعهدات خود عمل نمی‌کردند؛ به 
همین جهت در کنار توجه به ظرفیت داخل، از ظرفیت خارجی 
نیز استفاده شده است. به‌دنبال این اتفاق‌ قرارداد خرید ۲ هزار 
دستگاه واگن با یکی از کشورها بسته شد که ۱۰۷۱دستگاه واگن 
آن متعلق به تهران است. البته با تلاش شهرداری تهران ۲ رام قطار 
تولید داخل در مدار خدمت‌رسانی قرار گرفت و شهرداری به توسعه 
دانش بومی کمک کرد. قراردادی که با چین بسته شد تقریبا 

عملیاتی شده و فرایند ورود واگن‌ها به کشور در حال انجام است.
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 حمایت از لبنان
مطالبه قطعی ملت ایران

مهدی چمران، رئیس شورای 
اسلامی شهر تهران: نقش شهید 
مصطفی چمران و امام موسی صدر در 
پایه‌گذاری جریان مقاومت اسامی 
در لبنان تاریخی بود. نهالی که با 
مجاهدت این بزرگان در دهه۱۳۵۰ 
شکل گرفت، امروز به درختی تنومند 
تبدیل شده و در برابر تجاوزات و 
اشغالگری رژیم صهیونیستی ایستاده 
است. امروز با وجود تداوم حملات رژیم 
صهیونیستی به جنوب لبنان مردم 
و رزمندگان لبنان همچنان با همان 
روحیه ایمان، ایثار و مقاومت در برابر 
دشمن ایستادگی می‌کنند و اجازه 
نخواهند داد دستاوردهای سال‌ها مبارزه 
و فداکاری از بین برود. ملت ایران هرگز 
نمی‌پذیرد که در شرایط آرامش و ثبات، 
مردم جنوب لبنان زیر آتش بمباران و 
تجاوزات رژیم صهیونیستی قرار داشته 
باشند. مطالبه ملت ایران خروج کامل 
اشغالگران از مناطق جنوبی لبنان و 
پایان تجاوزات علیه مردم این کشور 
است؛ مطالبه‌ای که با تکیه بر مقاومت و 
ایستادگی ملت‌های آزاده منطقه محقق 

خواهد شد.

مکتب چمران؛ زیربنای جبهه مقاومت
علیرضا زاکانی، شهردار تهران: دست‌نوشته‌های 
شهید مصطفی چمران در سال۱۳۴۸ تصویری 
روشن از شخصیت علمی، عرفانی و مجاهدانه شهید 
چمران ارائه می‌کند و نشان می‌دهد که او از سال‌ها 
پیش مسیر مبارزه، ایثار و شهادت را آگاهانه برگزیده 
بود. شهید چمران در لبنان بذر جریانی را کاشت که 
امروز در قالب جبهه مقاومت به ثمر نشسته است. 
آنچه امروز در ایستادگی ملت‌های منطقه در برابر 
رژیم صهیونیستی مشاهده می‌شود، امتداد همان 
تفکر و مکتبی است که بر پایه ایمان، ایثار و فرهنگ 
عاشورایی شکل گرفت. فرهنگ شهادت رمز عبور از 
بن‌بست‌ها و عامل پایداری ملت‌ها در برابر دشمنان 
است. ملت ایران با حفظ انسجام ملی، تبعیت از رهبری 
و تکیه بر ارزش‌های اسامی راه شهیدان را ادامه 
خواهد داد و همانگونه که تاکنون بر چالش‌ها غلبه 
کرده است، در آینده نیز به پیروزی‌های بزرگ‌تری 

دست خواهد یافت.

مرور خاطرات مرد علم، ایمان و جهاد
مراسم در محوطه باز خانه‌موزه برگزار شد و در بخشی از آن خانواده‌های معظم شهدا تکریم 
و از خانواده‌های گرامی شهید دکتر محمدمهدی طهرانچی، دانشمند برجسته کشور و 
شهید‌عزیزنصیرزاده به پاس مجاهدت‌ها، خدمات ماندگار و نقش‌آفرینی مؤثر آنان در پیشرفت 
علمی و تقویت بنیه دفاعی میهن تقدیر شد. همچنین نمایش طرحی هنری از واقعه عاشورا توسط 
یک هنرمند نگارگر از دیگر بخش‌های برنامه بود. خانه‌موزه شهید چمران، میزبان مراسمی برای 

مرور خاطرات مردی شد که علم، ایمان و جهاد را در کنار هم معنا کرد.

قرائت دست‌نوشته شهید چمران در نمازجمعه تهران
مهدی چمران، رئیس شورای اسلامی شهر 
تهران در سخنرانی پیش از خطبه‌های 
نمازجمعه تهران با گرامیداشت یاد شهدای 
اخیر کشور به اهمیت حفظ ارزش‌ها و یاد آنها 
اشاره و بر لزوم اتحاد و همبستگی مردم تأکید 
کرد. او همچنین بخشی از نخستین پیام شهید 
چمران به شیعیان لبنان را قرائت کرد که در 
آن آمده است: »ای شیعیان حسین، من برای 
شما بشارتی عظیم به ارمغان آورده‌ام؛ بشارتی 

که راه ما را به‌سوی آسمان‌ها می‌گشاید و 
طاغوت‌ها را سرنگون می‌کند. این بشارت، 
شهادت است. دوستانم، پرچم شهادت را به 
دوش می‌کشم و هرکس به راه حسین)ع( 
معتقد است، می‌تواند مرا دنبال کند. آمده‌ام 
به اسرائیل بفهمانم که برای همیشه در 
تاریخ روسیاهش خواهیم کرد. من در کوه‌ها، 
دشت‌ها و هرجا که امکان داشته باشد با 

اسرائیل خواهم جنگید تا شهید شوم.«



توصیه‌های تغذیه‌ای برای دیابتی‌ها 
خیلی اوقات به کلیات بیشتر اهمیت می‌دهیم و به اینکه افراد 
دیابتی چه باید بخورند و چه نباید بخورند بسنده می‌کنیم، 

درحالی‌که چگونه خوردن این غذاها هم اهمیت دارد.

  نقش برنج کهنه: دکتر منصور رضایی، متخصص تغذیه و عضو 
هیأت علمی دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی در گفت‌وگو 
با روزنامه همشهری ضمن صحبت درباره مهارت‌های پنهانی 
که افراد دیابتی باید داشته باشند، می‌گوید: افراد دیابتی اگر 
غلات کهنه مانند برنج، نان و ماکارونی بخورند قند خونشان 

بالا نمی‌رود.

  خاصیت عدس‌پلو و سبزی‌پلو: دکتر رضایی به اهمیت 
ترکیب غلات کهنه با حبوبات و سبزیجات اشاره می‌کند و 
می‌گوید: زمانی که غات یا برنج را با مواد فیبرداری مانند 
سبزیجات و حبوبات ترکیب می‌کنیم، این فیبرها باعث می‌شود 
که قند موجود در برنج به‌طور آهسته وارد خون شود و قند خون 
کمتر بالا برود. به‌عنوان مثال‌از غذاهای مناسب برای افراد دیابتی 

می‌توانیم‌ عدس‌پلو و سبزی‌پلو را نام ببریم.

  نمک از قند خطرناک‌تر است: او با بیان اینکه افراد دیابتی 
به جای اینکه نگران قند باشند، باید نگران نمک باشند، توضیح 
می‌دهد: اگر به بیماران دیابتی غذاهای کم‌نمک بدهند، هوس 
شیرینی نمی‌کنند. نمک در 2جا بیشتر یافت می‌شود؛ یکی در 
غذاهای کارخانه‌ای و دیگر در غذاهای حیوانی‌ یعنی زمانی که 
فرد نان و پنیر تبریزی می‌خورد که هم نان و هم پنیر آن نمک 
دارد، مطمئنا هوس چای شیرین می‌کند. زمانی که فرد دیابتی 
سوسیس، کالباس یا همبرگر و پیتزا می‌خورد، هوس نوشابه 
می‌کند اما زمانی که فرد خورش قیمه و قورمه‌سبزی می‌خورد 
که داخل آن لیمو امانی هست و نمک زیادی ندارد، هوس 
شیرینی نمی‌کند. افراد دیابتی باید غذاهای خود را به جای 

نمک، با موادی مانند سیر و ادویه خوشمزه کنند.

  فایده آهسته غذا خوردن: دکتر رضایی اهمیت آهسته 
غذاخوردن را کمتر از دیگر مواردی که دیابتی‌ها باید رعایت کنند 
نمی‌داند و می‌‌گوید: آهسته خوردن از دیگر مهارت‌ها برای افراد 
دیابتی است. زمانی که افراد غذا را آهسته می‌خورند، زودتر سیر 
می‌شوند. زمانی که سریع غذا بخورند و به‌طور مثال یک چای را 
به سرعت بخورند امکان دارد با همان چای 6قند بخورند، اما اگر 
آهسته چای را میل کنند می‌توانند آن را با یک قند، یک توت 

یا خرما صرف کنند.

سبک زندگی
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صفحه‌آرا: مهدی سلامی

زشت‌ترین نقش سلبریتی‌‌ها

سرطان در ایران ۲ برابر میانگین جهانی رشد دارد
علی مطلق، دبیر کمیته ملی کنترل و پیشگیری سرطان وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی گفت: ابتلا 
به سرطان در ایران تا سال ۱۴۴۰، دو برابر میانگین جهانی خواهد بود‌ و این میزان بین سال‌های ۲۰۲۰ تا ۲۰۴۰ با 

افزایش ‌۱۱۵درصدی روبه‌رو خواهد شد، درحالی‌که این رقم در سطح جهان ‌۶۳درصد است.

هشدار به خانواده‌ها؛ هوش مصنوعی نمی‌تواند جایگزین روان‌شناس باشد
اسماعیل سلطانی، روانشناس بالینی گفت: هوش مصنوعی در حوزه آموزش و افزایش آگاهی عمومی درباره 
سلامت روان می‌تواند کمک‌کننده باشد، اما نمی‌تواند جایگزین رابطه درمانی انسانی شود. روان‌درمانی فرایندی 
پیچیده و چند بعدی است که در آن رابطه انسانی نقش بسیار مهمی ایفا می‌کند.

معاون فنی و نظارت سازمان نظام پزشکی از ممنوعیت تبلیغ مراکز زیبایی توسط سلبریتی‌ها و فعالیت افراد فاقد صلاحیت در این حوزه می‌گوید

مریم سرخوش | روزنامه‌نگار |  زمانی که خبر 

پلمب کلینیک زیبایی »م« در سعادت‌آباد گزارش
تهران با دستور مرجع قضایی منتشر شد، 
یک نکته عجیب بیش از همه به چشم آمد؛ تبلیغات گسترده 
چهره‌های مشهور برای این کلینیک زیبایی و اینکه گفته 
می‌شود مبالغ هنگفتی هم از سوی مدیران این مرکز در 
این‌باره پرداخت شده است؛ آن هم درحالی‌که به‌گفته بابک 
شکارچی، معاون فنی و نظارت سازمان نظام پزشکی 
»تبلیغ‌کنند‌گان خدماتی از این کلینیک نگرفته‌اند و نتیجه 
چنین تبلیغاتی چیزی جز به خطر افتادن سامت مردم 
نیست.« پرسش مهم اینجاست که آیا مسئولیتی متوجه 
چهره‌های مطرح، بازیگران و خوانندگان در چنین تبلیغاتی 
نیست؟ شکارچی در گفت‌وگو با همشهری به چند سؤال در 

این‌باره پاسخ داده که در ادامه می‌خوانید.‌

آیا حوزه زیبایی می‌تواند اقدام به تبلیغات کند؟ 
  مراکز درمانی و زیبایی برای فعالیت تبلیغاتی باید مجوزهای لازم 
را دریافت کنند و یکی از شروط سازمان نظام پزشکی ممنوعیت 
استفاده از سلبریتی‌ها، بازیگران و افراد سرشناس در تبلیغات مراکز 

درمانی و زیبایی است.
  در برخی موارد، افراد مشهور تبلیغ‌کننده هیچ‌ خدمتی از کلینیک 
دریافت نکرده‌اند اما برخی از این مراکز با استفاده از این افراد تبلیغات 

عوام‌فریبانه برای جذب مشتری و افزایش درآمد انجام داده‌اند.
  به‌کارگیری واژه‌های اغراق‌آمیز مانند »بهترین«، »برترین«، 
»قوی‌ترین« و سایر پسوندهای »ترین« در تبلیغات خدمات زیبایی 
غیرقانونی است، زیرا معیار مشخص و قابل استنادی برای این 

ادعاها وجود ندارد.
  پرداخت هزینه‌های سنگین برای تبلیغات غیرمتعارف در برخی 
موارد می‌تواند نشانه وجود تخلفات یا منابع درآمدی نامتعارف 
باشد. البته این تبلیغات بدون مجوز منتشر و از نظر قانونی تخلف 

محسوب می‌شوند.

 چه آسیب‌هایی
 دنبال‌کنندگان این تبلیغات را تهدید می‌کند؟ 

  اعتماد به تبلیغات چهره‌های مشهور می‌تواند افراد را به سمت 
مراکز فاقد صلاحیت سوق و خطر دریافت خدمات غیراستاندارد را 

افزایش دهد.
  در کلینیک پلمب شده سعادت‌آباد، افرادی بدون صلاحیت 
حرفه‌ای در حوزه خدمات زیبایی مشغول فعالیت بودند. این افراد 
بیماران را جذب می‌کردند و بخشی از خدمات زیبایی را نیز انجام 
می‌دادند. در برخی موارد هم بیماران به مراکز دیگر ارجاع می‌شدند 

و در قبال این ارجاع‌ها مبالغ بسیار بالایی دریافت می‌شد.
  ورود افراد فاقد دانش پزشکی به حوزه زیبایی می‌تواند پیامدهای 
فاجعه‌بار داشته باشد. نمونه‌هایی از فعالیت افراد غیرپزشک و 

گزارش‌هایی از موارد مرگ بیماران طی‌ سالیان اخیر وجود دارد.
  نظام پزشکی مخالفتی با انجام اعمال زیبایی ندارد؛ تأکید بر 
دریافت خدمات استاندارد در مراکز معتبر و توسط افراد دارای 

صلاحیت است.

مهم‌ترین توصیه‌تان به مردم در استفاده از خدمات کلینیک‌های زیبایی چیست؟
   امکان نظارت و برخورد با همه مراکز متخلف به تنهایی از سوی نهادهای مسئول وجود ندارد و مردم می‌توانند با 

گزارش مراکز و فعالیت‌های مشکوک به شناسایی و برخورد با تخلفات کمک کنند.
   پیش از دریافت هرگونه خدمات درمانی یا زیبایی اعتبار و مجوزهای یک مرکز و همچنین صلاحیت حرفه‌ای 
ارائه‌کنندگان خدمات را بررسی کنید. این اطلاعات از سوی سازمان نظام پزشکی و وزارت بهداشت منتشر شده و در 

وب‌سایت‌ رسمی سازمان در دسترس و به‌راحتی قابل جست‌وجوست.

 مسئولیت قانونی و اخلاقی سلبریتی‌ها 
در تبلیغ مراکز زیبایی چیست؟

  مردم به بازیگران، خوانندگان و چهره‌های شناخته‌شده اعتماد 
دارند و همین موضوع مسئولیت آنها را سنگین‌تر می‌کند چون 

تأثیرگذاری بالایی بر افکار عمومی دارند.
  حضور چهره‌های مشهور در تبلیغات مراکز غیرمجاز یا متخلف 
می‌تواند مردم را به استفاده از خدماتی سوق دهد که سلامت آنها را 
به خطر می‌اندازد. آنها نباید با مشارکت در تبلیغات این مراکز متخلف 
با سلامت مردم بازی کنند. بی‌شک مشارکت در چنین تبلیغاتی یکی 

از آسیب‌زننده‌ترین رفتارها در قبال اعتماد عمومی است.
  مطابق قانون، با افرادی که در تبلیغات غیرقانونی مشارکت کنند 
برخورد قضایی انجام خواهد شد. علاوه بر این چهره‌های مشهور 
از نظر اخلاقی در برابر مردم و پیامدهای احتمالی این تبلیغات 

مسئول هستند.

آرش نهاوندی؛ روزنامه‌نگار

 ۶
هزار 

سایت و صفحه 
مجازی در حال انجام 
تبلیغات فریبنده در 
حوزه زیبایی هستند

50
درصد

شکایت‌های 
پزشکی در حوزه 

زیبایی ثبت می‌شود

1

24

3

membersearch.irimc.org :سامانه جست‌وجوی پزشکان

پیکرتراشی یکی از 
پرتبلیغ‌ترین خدمات 

زیبایی است و بالاترین 
آمار مرگ‌ومیر را هم در 

این حوزه دارد. 



نذر سبز
یکی از چالش‌های زیست‌محیطی در تجمعات مذهبی، مصرف بالای ظروف یکبار مصرف است. حالا و در ایام عزای امام‌حسینع، 
پویش‌هایی نظیر »محرم سبز« و »نذر سبز« به راه افتاده تا در کنار ترویج فرهنگ عاشورایی، بر حفظ محیط‌زیست هم تأکید شود. 

شینا انصاری، رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست و بسیاری دیگر هم به این پویش‌ها پیوسته‌اند.‌

نمایشگاه کتاب پکن و فرشتگان میناب
این روزها سی و دومین نمایشگاه بین‌المللی کتاب پکن در حال برگزاری است و ایران نیز با حضور خود در این نمایشگاه، 
250اثر‌ارائه کرده است. برای دیواره غرفه ایران، طرحی ویژه با موضوع کودکان شهید میناب تهیه شده و در بخشی از آرایش 

محیطی آن، به معرفی آثار و میراث فکری رهبر شهید پرداخته شده است.‌
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افقی:
1- محل ایستادن امام 
در مسجد- نمایی از یک 
ساختمان- کتاب حضرت 

ابراهیم)ع(
2- بوی رطوبت- از بین بردن- 
غذایی فلسطینی برپایه برنج و 

بادمجان
3- جنس بدنه ضرب زورخانه- 
بزرگ‌ترین دوزیست جهان- 

شریک زندگی
4- سگ فضانورد شوروی- 

چهره- دندانه سوهان
5- چوب در گویش عرب- 

قبیله‌ها- صبر و تحمل
6- اجاقک- شرعی- دارای 

خرابی مختصر
7- دوربین نجومی- 

برچیده‌شدن
8- جاودان- شهرت‌طلب- 

مربوط به شهر
9- از درجات نیروی دریایی- 

حمله ناگهانی به دشمن
10- هزار میلیارد تومان- 
نجات یافتن- صمغی بسیار تلخ

11- شهری در استان بوشهر- 
شهر چاقو- خطاب محترمانه 

مردانه
12- از واحدهای سنتی وزن- 

هدیه دادن- رنگارنگ
13- خورشیدگرفتگی- سرخ 

مایل به قهوه‌ای- بدون تغییر
14- نوعی ماشین چاپ 
خودکار- به‌دنبال هم 

قرار‌گرفتن- سنگریزه
15- به رخ کشیدن نیکویی- 

بسیار- رویکرد
  

عمودی:
1- از تداول افتاده- از تنقلات- 

عزیز و محترم
2- کوه سیمرغ- چشم 

دلفریب- شبیه بودن
3- لقب تیم ملی فوتبال 
آرژانتین- واحد اندازه‌گیری 

توان الکتریکی
4- بلندمرتبه- رنجش و 

آزردگی- مهربانی
5- باغ انگور- فلانی- قسمتی 
از گوش- ذاتش آب است و 

دشمنش هم آب
6- از نژادهای سگ- پشتیبان- 

ادعا
7- آکنده- به آدم سربار و 

مزاحم گویند
8- عریض- نوشیدن- آینده

9- تلاش و زحمت- عفت و 
پاکدامنی

10- دستوری- جانوران 
رام‌نشده- رمانی ایرانی نوشته 

نرگس عبدی
11- زدنی افراد کم‌طاقت- 

دستگاهی در تأسیسات گرمایشی- 
خانم- بهتر

12- پهلوان تورانی شاهنامه- رویین‌تن 
یونانی- ماری سمی و خطرناک

13- روزه گرفتن- از مراسم آیینی محلی 
جنوب ایران که با شعر و موسیقی همراه 

است
14- نوعی مجازات محکومین- آستانه- 

آشکار ساختن
15- مسجدی قدیمی و تاریخی در 

استان یزد- اشاره به نزدیک- مرحبا

 اعداد 1 تا 9 را طوري در خانه‌هاي سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها و مربع‌هاي كوچك 3 در 3 يك‌بار جدول‌اعداد | 5333
ديده شود. پاسخ‌ها در ادامه آمده است.

سخت

261487359
548396712
793125468
925748631
184563297
637219845
852631974
319874526
476952183

متوسط

8      9 2
   4     5
  1  6   7  
  3  9  4   
   5  4    
  6  1  2   
 7   8  1   
1     5    
9 2      6846723195

729581364
513469827
157246938
684935271
932178456
295817643
371694582
468352719

ساده

متوسط

487351692
362479815
591268374
253796481
819524736
746813259
675982143
138645927
924137568

سخت

6   8   5  
   3     2
  3 1   4   
   7     1
  4    2   
6     9    
  2   1 9   
3     4    
 7   5   8  

ساده

   7   1 9  
7  9 5     4
5 1  4 6  8   
1   2   9 3  
 8  9  5  7  
 3 2   8   6
  5  1 7  4 3
3     4 5  2
 6 8   2    

اینجا هر قطره اشک، هر تکان گهواره و هر لالایی بغض‌آلود، 
بیعتی دوباره است؛ بیعت با طفلی که عطشش وجدان تاریخ 
را برای همیشه زخمی کرده است. مادران آمده بودند تا 
فرزندانشان را نذر راهی کنند که انتهایش به آزادگی 
می‌رسد. آمده بودند تا بگویند اگر دیروز گلوی خشک 
علی‌اصغر)ع( با تیر سه‌‌شعبه پاسخ داده شد، امروز هزاران 
حنجره‌ کوچک فریاد حق‌خواهی او خواهند بود. آیین 

با مرثیه و شعر و نوای عاشورا آغاز می‌شود. مادران آرام 
نوزادانشان را بالا می‌برند؛ مثل پرچم‌های کوچک امید. همه 
این مادران امید و آرمان خاندان حسین)ع( را بارها در آغوش 
خود تکرار میک‌نند تا کودکشان پیام‌آور حق باشد و جویای 
حقیقت و پناه مظلوم. این پیمان ساده مادران زیربنای 
ماندگاری عاشورا در جان شهر است. فضای شهر دیروز 
سنگین از احساسی عمیق و وصف‌ناشدنی بود؛ احساسی 

که از قلب مادران به چشمانشان می‌رسید و بر گونه‌هایشان 
جاری می‌شد. در دل این سوگواری، میثاقی عمیق شکل 
گرفت؛ میثاق نسلی که در گهواره درس آزادگی را مشق 
میک‌ند و با کوچ‌کترین سرباز کربلا عهدی ابدی می‌بندد. 
تصاویری که در ادامه می‌بینید، تنها برشی از این حماسه 
معصومانه است؛ سندی تصویری از روزی که پایتخت با 

لالایی مادران، روضه‌ مجسم علی‌اصغر)ع( شد.‌

 امانتداران کوچک
 نهضت سرخ

 روایت تصویری از گردهمایی 
 شیرخوارگان حسینی در نخستین

 جمعه ماه محرم 

فاطمه عباسی| روزنامه نگار|  گریه زبان مشترک تمام 
شیرخوارگان جهان است. اما گریه‌های دیروز، در نخستین 

جمعه محرم، طنینی دیگر داشت؛ طنینی از مظلومیت که در 
گوش تاریخ می‌پیچید و روایتی ۱۴۰۰ساله را زمزمه میک‌رد. 

دیروز تهران شاهد به صف شدن معصوم‌ترین سپاه تاریخ بود؛ 
سپاهی ملبس به جامه‌های سپید و سبز که در آغوش مادران به 

میدان آمده بودند.‌ در همایش‌»شیرخوارگان حسینی«‌ صدای گریه 
مادران به آسمان می‌رود؛ جایی که تهران تسلیم غم بی پایان‌ کی خاطره 

می‌شود؛ خاطره‌ای که قرن‌هاست از دل کویر کربلا تا قلب هر مادری، راهی 
بی‌پایان پیدا کرده است. ‌

لی
اض

نا ف
 مو

ی/
هر

مش
 : ه

س‌ها
عک

از مهدیه تهران تا پهنه جهان:  شاید امروز که قاب‌های این سوگواری باشکوه 
را تماشا میک‌نیم، تصور کنیم با آیینی به قدمت قرن‌ها روبه‌رو هستیم؛ اما واقعیت 
این است که تاریخچه شکل‌گیری متمرکز »همایش شیرخوارگان حسینی« به همین 
2دهه اخیر بازمی‌گردد. ماجرا از نخستین جمعه ماه محرم در سال۱۳۸۲ آغاز شد؛ 
زمانی که »مجمع جهانی حضرت علی‌اصغر)ع(« به ابتکار داوود منافی‌پور برای نخستین‌بار این مراسم 
را در مهدیه تهران پایه‌گذاری کرد. آن روز شاید کمتر کسی پیش‌بینی میک‌رد که این گردهمایی 
مادرانه به‌سرعت مرزهای پایتخت را درنوردد و به کی سنت ثابت و جدایی‌ناپذیر در تقویم عزاداری 
ایرانیان تبدیل شود. موج استقبال از این نذر خالصانه چنان چشمگیر بود که تنها در عرض چند سال 
از کی مراسم شهری در تهران به همایشی ملی و سپس بین‌المللی ارتقا یافت؛ تا جایی که دیروز نه‌تنها 
در هزاران نقطه از شهرها و روستاهای ایران بلکه در ده‌ها کشور جهان مادران با لباس‌هایی هم‌شکل و 
سربندهایی مشترک به یاد خردسال‌ترین شهید دشت نینوا گردهم آمدند. طبق آمار امسال بیش از 
۹۵۰۰جلسه در ایران و ۴۵کشور جهان برگزار شد. برگزاری همزمان در نخستین جمعه ماه محرم، لباس‌های 
متحدالشکل سبز و سفید به نیت سربازی امام زمان)عج( و قرائت نذرنامه مشترک، این همایش را به کی 
میثاق بین‌المللی و هماهنگ تبدیل کرده است. این آیین به ظاهر نوپا چنان با باورهای عمیق جامعه ما گره 
خورده که حالا دیگر به یکی از مهم‌ترین و پرتصویرترین نمادهای محرم در عصر ما تبدیل شده است.
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